
CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 1 de

53

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO”

ACTA N°76 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL VIERNES 02 DE
JUNIO DEL 2023

HORA: 10:00 A.M.

Periodo de sesiones ordinarias
Sesión presencial

MESA DIRECTIVA

H.C. JAVIER AYALA MORENO
Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTHIAN ANDRES REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Comisión

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN
LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
WILSON RAMIREZ GONZALEZ

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS
JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 2 de

53

PRESIDENTE: bueno, Buenos días para todos los honorables
concejales que se encuentran en esta mañana en la plenaria;
saludar muy especialmente al público a la administración
municipal al doctor Jairo González su equipo de trabajo que
nos acompaña en la mañana de hoy con su informe de gestión,
quiero también saludar de una manera muy especial a la
concejal Marina que se encuentra de cumpleaños que mi Dios
le dé vida y salud siempre igualmente el concejal Francisco
que tampoco no ha llegado en este momento de estar en
celebración pero para ellos dos que mi Dios les dé vida y
salud, es lo que más se necesita señor secretario hagamos el
primer llamado a lista por favor.

SECRETARIO: Buenos días Señor presidente buenos días a todos
los honorables concejales deseándole Feliz cumpleaños a la
concejal Marina que Dios la bendiga y que sobre todo le dé
mucha salud de igual forma al concejal Francisco Javier
González buenos días a todos los honorables concejales y al
secretario de educación y a los demás asistentes a la
plenaria del día de hoy primer llamado lista señor
presidente:

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Buenos días para todos
también envío un saludo, muy especial a mi compañero
Francisco coincidimos en el día del cumpleaños, cosa que nos
estaremos recordando siempre presente Gracias presidente por
su saludo, presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Gracias, señor secretario
un cordial saludo para usted para los compañeros, en
especial saludar a la concejal Marina en su cumpleaños en el
día de hoy que Dios la bendiga, las llene de muchas
bendiciones, salud prosperidad y bueno compañero Francisco
que no ha llegado aún entonces que también desearle un feliz
cumpleaños, presente señor secretario.

JAVIER AYALA MORENO: presente secretario.

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ: (no respondió al
llamado).

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: (no respondió al llamado).

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ: (no respondió al llamado).

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: (no respondió al llamado).

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: muy buenos días señor
secretario, saludarlo a usted, a la mesa directiva, a todos
mis compañeros, saludar al secretario de Educación que nos
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acompaña el día de hoy, a su equipo de trabajo, pues también
saludar a las personas que siempre nos acompañan, medios de
comunicación, funcionarios, Policía Nacional, y en especial
saludar pues, en su cumpleaños a la concejala Marina, Dios
le de mucha salud, todo lo que usted necesita para vivir
bien y para que usted también siga expandiendo todo lo que
usted pueda en ayuda de los demás, de verdad feliz
cumpleaños concejal Marina, como siempre a mi compañero del
partido liberal el conejal Francisco González, que asi no se
encuentre o no halla llegado dadle un saludo de feliz
cumpleaños ya que me imagino que hoy a sido muy homenajeado,
de verdad desearle muchas bendiciones, mucha salud sobre
todo para él, para toda su familia, igual desearle que le
valla muy bien en su vida y pues no sabemos que no depara el
año entrante feliz cumpleaños para el honorable concejal
Francisco González

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días compañeros,
compañeras Felicitar a la compañera Marina y al compañero
Francisco por su cumpleaños hoy en este día, saludar también
al secretario de educación, presente señor secretario.

LEONARDO MANCILLA AVILA: Muy buenos días para todos, un
saludo especial para la policía nacional, que siempre nos
acompaña, al secretario de educación, a su equipo de
trabajo, saludar a la concejal Marina, un feliz cumpleaños
mil bendiciones en este nuevo año de vida e igual al
concejal Francisco González, desearle un feliz cumpleaños,
también muchas bendiciones, un sobreviviente de una
enfermedad que hoy aqueja a muchas personas, me alegra
tenerlo aca en el recinto, ´presente señor secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO: día, saludar a los cumpleañeros,
concejal Marina desearle de verdad bendiciones en salud eh
en paz, tranquilidad, muchos años ya que esta en la mitad de
su juventud, entonces Marinita y también a nuestro concejal
del partido liberal, el concejal Francisco González,
desearle muchas bendiciones presente secretario.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Buenos días presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Buenos días para todos los
compañeros un feliz cumpleaños a mi compañera la concejal
Marina, también al concejal Francisco bueno tiene poca pila
el micrófono, pero ahorita, ahorita la arreglamos Feliz
cumpleaños compañera, llega acá presente, presente.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: muy buenos días señor secretario
saludar muy atentamente al señor secretario de educación, a
su equipo a esta mesa directiva de lujo, mire qué bueno ver
la mesa directiva del Consejo completa, cuando empiezan las
sesiones y que permanecen siempre acá eso es lo importante
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de cuando a uno le dan una dignidad en el consejo municipal
saludarlos muy atentamente señor presidente y felicitarlo
por el cumplimiento y como está manejando el consejo de la
ciudad, saludar muy especialmente a mi compañera Marina una
persona que la llevamos aquí en el corazón por más que haya
la discusión porque este es un escenario donde se permite
hacer ese trabajo pero ella también hace su trabajo bien
importante la felicito Marina por su trabajo en el consejo y
por ese cumpleaños que hoy tiene y por ese año que Dios le
dio de vida para seguir adelante Siga así trabajando Marina
porque usted una persona que la queremos saludar
especialmente aquí a mi compañero de pupitre al concejal
Pacho González que espero que está que llega para también
desearle a él un cumpleaños bien importante una persona
trabajadora que desde hoy se lo digo y que quede grabado va
a ser nuevamente diputado de Santander desde hoy le auguro
en el día de su cumpleaños a Pacho mi regalo es que quede
escrito que va a ser diputado de Santander señor presidente
Muchas gracias. Presente señor secretario presente.

PRESIDENTE: Así me gusta

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenos días presidente Un saludo
para la mesa directiva también le queda muy bien ese color
presidente muy intencional se pinta de hoy saludo a los
compañeros y felicitar a los cumpleañeros del día de hoy un
abrazo a la compañera Marina que Dios te bendiga y que sean
muchos años más compañero Francisco González también un
abrazo fuerte y que sea un año extraordinario presente
secretario.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (no respondió al llamado)

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: muy buenos días para todos
quiero en esta fecha extenderle un fuerte saludo a la
concejal Marina Arévalo en su cumpleaños que a pesar de las
diferencias políticas considero que es una excelente persona
una excelente mujer le deseo que Dios la colme bendiciones y
sean muchos años más cargados de salud y prosperidad y se
cumplan los anhelos de su corazón también al concejal
Francisco González del partido liberal un feliz cumpleaños,
presente señor secretario mis mejores deseos para los
compañeros el día de hoy.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: muy buenos días presentes
secretario de mis compañeros también felicitar al compañero
Francisco González en su cumpleaños y a la doctora Marina,
Marina Jesús puede ir por el regalo Marinita jejeje bueno
presente secretario y un saludo a los ciudadanos que nos ven
por las plataformas y acá presencial.
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ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: secretario buenos días
unirme también a saludo de cumpleaños a mi compañera de la
liga Marina de Jesús Arévalo y a mi compañero Francisco
González Dios los bendiga y que la añadidura nunca les falte
presente secretario.

señor presidente le informo que el primer llamado lista lo
han contestado quince honorables concejales existiendo cuero
decisorio y deliberatorio desistiendo con un decisorio y
deliberatorio.

PRESIDENTE: señor secretario leamos el orden del día por
favor

SECRETARIO: orden del día:
PRIMERO llamada lista de verificación del quorum.
SEGUNDO lectura discusión aprobación del orden del día.
TERCERO himno de la ciudad Bucaramanga.
CUARTO tema presentación del informe de gestión del primer
trimestre del año 23 secretaría de educación a cargo del
doctor Jairo Enrique González Forero.
QUINTO lectura documento y comunicaciones.
SEXTO proposiciones asuntos varios.
Bucaramanga fecha viernes dos de junio del 2021 lugar en el
salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Consejo
municipal de Bucaramanga ahora 10 a.m. firmado por el
presidente del honorable concejal Javier Ayala Moreno y el
secretario general Alfonso Palacio Verano ha sido el orden
del día señor presidente.

PRESIDENTE: leído el orden del día lo aprueban los
honorables concejales.

SECRETARIO: A sido aprobado el orden del día.

PRESIDENTE: Continue secretario

SECRETARIO: tercer punto del orden del día,

21:24 Himno de Bucaramanga 23:42

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día tema
presentación del informe de gestión del primer trimestre del
año 2023 secretaría de educación a cargo del doctor Jairo
Enrique González Forero; señor presidente le informo que la
secretaría general del Consejo citó al secretario de
educación al doctor Enrique González forero quien se
encuentra presente y también citó para esta plenaria a la
directora Regional de Santander del Instituto Colombiano De
Bienestar Familiar la doctora Marta Patricia Torres Pinzón.
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PRESIDENTE: bueno esto vamos a darle orden a la plenaria
vamos a solicitar sesión informal porque hay tres personas
que quieren intervenir de, de las comunidades y
posteriormente damos el informe y damos la palabra a los
concejales les parece entonces Antonio tiene la palabra
concejal Antonio.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL ANTONIO SANADRIA
CCANCINO: Gracias presidente para solicitarle sección
informal hay unas personas muy pocas que quieren hablar del
tema de la educación para que el doctor Jairo en su
intervención pueda resolver las inquietudes de la
ciudadanía.

PRESIDENTE: perfecto concejal Antonio entonces declaran
sesión informal los honorables concejales

SECRETARIO: ha sido aprobada la sesión informal señor
presidente

PRESIDENTE: señor secretario Cuántas personas van a
intervenir dos personas señor presidente

SECRETARIO: hago el llamado a la primera persona al Señor
William Flores del barrio Kenny comuna uno que hace parte
del Consejo directivo del colegio Gabriel García Herreros
del barrio Kennedy.

PRESIDENTE: listo entonces tiene cinco minutos para
intervenir ante la plenaria por favor organicemos el
micrófono perfecto cinco minutos.

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR WILLIAM FLORES DEL BARRIO KENNY; HACE
PARTE DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL COLEGIO GABRIEL GARCÍA
HERREROS: Gracias señor presidente saludo de manera muy
especial a los señores honorables concejales, por permitirme
el poder intervenir aquí en este Recinto de la democracia
señor secretario de educación esta mañana me tomé el
atrevimiento de dirigirme al colegio donde estudian mis dos
hijas que es el Gabriel García Herreros del barrio Kennedy y
tocaba la problemática del PAE yo creo que usted recuerda
que en una ocasión en la rendición de cuentas que se hizo en
el auditorio Luisa Calvo yo hablaba con usted a lo último y
le decía que estaba muy preocupado porque el programa de
alimentación escolar PAE para la institución educativa en
este caso para los jóvenes de bachillerato no está llegando
Y por qué me preocupa señor secretario y honorables
concejales porque los muchachos que están en contra jornada
qué alimento van a poder recibir si yo he venido peleando
aquí en la alcaldía en diferentes ocasiones y al día de hoy
no me han dado respuesta ya me he dirigido en la tres veces
aquí al segundo piso he hablado con la psicóloga he hablado
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con trabajo social y las palabras vienen las palabras van
entonces yo creo que ya es hora de que usted en el día de
hoy me dé una respuesta contundente de manera de que yo
mañana pueda hablar con la representación de los padres de
familia estamos hablando de mil cuatrocientos estudiantes
señor secretario y estamos hablando de los jóvenes que viven
en el barrio Bavaria, café, El Progreso, sectores muy
alejados a él a la institución educativa segundo no me
quiero alargar porque no quiero que esto pase en percibido
el año pasado la institución educativa recibió unos
computadores unos computadores que al día de hoy son
computadores obsoletos y se lo voy a decir por qué porque
voy a hacer una comparación eso es como decir este celular
de última gama que yo tengo ahorita en estos momentos y yo
se lo presté a mi hija que está estudiando noveno a que yo
le preste un celular de flechita ella puede trabajar con el
de flechita o puede trabajar con este celular Yo creo que
con este y Válgame la redundancia Pues ahorita en estos
momentos está pasando en la institución educativa allá se
armó una parafernalia se hizo una entrega de unos
computadores pero no se pueden usar porque no son
computadores que no son los adecuados para los estudiantes
de qué me sirve yo entregar unos computadores señor
presidente si esos computadores los estudiantes no los
pueden usar porque no tienen la memoria y no tienen la
capacidad idónea del computador para trabajar yo hablaba con
la señora rectora yo le decía a la señora rectora pues yo lo
voy a debatir hoy en el consejo y si es necesario mañana que
se vaya una delegación de la Secretaría de Educación y
hagamos la inspección pero yo le voy a pedir un favor señor
secretario cuando entreguemos algo a los jóvenes a las
instituciones educativas por favor hagámoslo con el debido
respeto y no alimentamos a los estudiantes porque de qué me
sirve yo tener señores concejales computadores entregados
por la administración Si no los pueden usar los estudiantes
estoy o no estoy de acuerdo y Si quiere vaya hagan la tarea
yo quisiera saber de, de cuánto fue rubro qué fue lo que se
entregó dentro de dentro de ese contrato los, los
computadores son los computadores idóneos para la
institución educativa o no son los computadores idóneos
simplemente se entregaron fueron unos computadores ahí
simplemente para llenarle el papel y armarla parafernalia
gracias y muy amable.

PRESIDENTE: a usted ciudadano Muchas gracias por su
intervención quien continúa secretario

SECRETARIO: señor presidente continúa la señora la señora
Betty Sánchez del Instituto Educativo Campo Hermoso Sede “C”
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PRESIDENTE: señora Betty Sánchez Bienvenida al consejo
Bucaramanga tiene cinco minutos para su intervención por
favor

INTERVENCION DE LA SEÑORA BETTY SANCHEZ: muy buenos días mi
nombre es Betty Sánchez vengo a invitar por el señor Antonio
Sanabria que esta semana estuvo en la institución educativa
en una visita, yo le pido al Señor José Luis que por favor
me puede replicar los videos que el señor Antonio Sanabria
le envió para que ustedes observen la problemática que se
presenta con mis cuatrocientos diez estudiantes en la sede
“C” José Antonio Galán de la institución educativa campo
hermoso Entonces miren las imágenes al frente estamos
nosotros haciendo el video tenemos cuatro contenedores de
basura en el barrio cuenta con más yo no sé si educar los
gallinazos o a mis 410 estudiantes que se me acomodan en los
techos de mi escuela son cuatrocientos diez niños jornada de
la mañana jornada de la tarde desde preescolar hasta quinto
de primaria; los viene el PAE ustedes se dan cuenta viene el
camión del PAE nosotros tenemos preparación en sitio les
damos el almuercito a 262 estudiantes como ustedes observan
el PAE se contamina los mercados los alimentos se contaminan
porque ese es el único sitio de acceso a nuestra institución
educativa adicional a los fines de semana que es viernes
cultural sábado de rumba cuento con unos vecinos muy alegres
Y las señoras de las cantinas y de los bares me pasan la
basura viernes sábado y domingo ahí a dos metros de mi
escuela entonces llegan mis amigos los roedores y se me
meten al salón de clase entonces mis profesoras tienen que
suspender porque se metió el roedor en fin y es una
problemática bien compleja en José Antonio Galán adicional
esta no es mi voz soy enferma porque en la escuela no
contábamos alrededor de la escuela no contamos con
pavimentación y siempre pasa el bus de modelo cada 20
minutos por al frente de la escuela y como no está
pavimentado entonces la tierra por todos lados entonces yo
los invito primero el 7 de junio si pueden por favor
acompañarnos a las cuatro de la tarde vamos a tener una
reunión con líderes del Barrio con el presidente de la junta
de acción comunal del barrio y ustedes yo quisiera que
ustedes fueran junto con el doctor Panqueva que también ya
nos visitó y aquí veo también al concejal que también ya nos
visitó el año pasado entonces el año pasado no se pudo
hacer nada porque Erasmo presidente no dejó hacer nada pero
yo sí los estoy invitando por favor para el miércoles siete
de junio cuatro de la tarde agenden por favor vayan y nos
visitan y conozcan la problemática de José Antonio Galán
estoy hablando por 410 niños entonces quiero que por favor
tengan en cuenta mi invitación Muchísimas gracias.

PRESIDENTE: gracias no tenemos internet igual que el señor
de acá el anterior no tenemos no contamos con internet, sí,
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pero internet Bueno secretario ya está Muchísimas gracias
con permiso gracias señora Betty.

gracias señora Betty Suárez por su intervención también
agradezco a William Flores del barrio Kennedy por su
intervención el señor secretario de educación tomó nota de
lo que de las inquietudes que ellos traen y ahorita en su
informe pues dará respuesta también quiero dar la bienvenida
a la doctora Marta Patricia Torres directora del ICBF que
nos acompaña hoy como invitada especial señor secretario
levantamos la sesión informal y hacemos verificación del
cuerpo verificación del quorum.

SECRETARIO: señor presidente:
MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presente
LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: presente
JAVIER AYALA MORENO: presente
LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ: (no respondió al
llamado)
CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: (no respondió al llamado)
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ: presente
LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: (no respondió al llamado)
ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: presente
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente
LEONARDO MANCILLA AVILA: presente
NELSON MANTILLA BLANCO: presente
SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente
WILSON RAMIREZ GONZALEZ: presente
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente
JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente
CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: presente
ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: presente
señor presidente le informo que han contestado a lista el
han contestado llamado a lista dieciséis honorables
concejales existiendo quorum un decisorio y deliberatorio

PRESIDENTE: existiendo cura un decisorios de liberatorio
vamos a continuar con el orden del día secretario

SECRETARIO: sí señor presidente estamos en el cuarto punto
del orden del día tema presentación del informe de gestión
del primer trimestre del año 2023 secretaría de educación a
cargo del doctor Jairo Enrique González Forero.

PRESIDENTE: bueno doctor Jairo Bienvenido al consejo
bucaramanga bienvenidos su equipo de trabajo tiene 30
minutos para su intervención si necesita más pues ahí se le
anexa el tiempo que necesite, entonces tiene la palabra el
doctor Jairo y pues cualquier cosa también puede intervenir
la doctora Marta Patricia Torres directora del ICBF, si hay
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alguna inquietud que tenga que ver con, con el ICBF listo
Chumy Gracias.

INTERVENCION DEL SECRETARIO DE EDUCACIÓN EL DOCTOR JAIRO
ENRIQUE GONZALEZ FORERO: gracias presidente muchas gracias a
todos los que nos acompañan y han dedicado un espacio a los
concejales en especial a la concejala Marina y al concejal
Francisco por su día su onomástico entonces mil bendiciones
y que Dios la llene de bendiciones; Bueno vamos a, a, a, a,
iniciar de pronto un poquito no voy a referir tanto a las
cifras como tal sino a lo que se ha venido haciendo en
gestión frente a los temas que desde la secretaría nos
competen empezar mostrando las líneas de acción las cuales
nosotros intervenimos como Secretaría de Educación y que
hacen parte del plan de desarrollo; una primera línea de
calidad y bienestar y una línea básicamente de Innovación y
responsabilidad y competitiva de del municipio como tal en
la primera pues atiende todo lo que es cobertura desde
preescolar hasta la media atiende los temas de calidad y
fortalecimiento también desde preescolar hasta la media y
todo lo que hacemos en torno a la educación superior apoyo y
fomento a la educación superior; en la segunda línea
básicamente nos entendemos en toda la parte de innovación
uso de tecnología y los ambientes escolares para comentarles
que los recursos programados en la secretaría de educación
son alrededor de trescientos cuarenta y siete mil sesenta y
siete millones seiscientos cincuenta y cuatro mil
trescientos setenta y cuatro pesos con sesenta y nueve de
los cuales tenemos comprometidos ciento treinta y cinco mil
cuatrocientos cincuenta millones seiscientos veintidós mil
seiscientos nueve avance de metas sí del 95.68% y una
ejecución presupuestal del 41.4% y ya en el transcurso voy
a, a empezar a hablar de del tema de, de cada uno de ellos y
por qué estamos ahí antes de iniciar este es el panorama de
la Secretaría de Educación digamos su caracterización
entonces en el municipio tenemos una matrícula de ciento un
mil ochocientos trece estudiantes entre el público y privado
y atendiendo a lo oficial tenemos 75.223 esto es a la foto
de ese día veinticinco de marzo porque la matrícula
la cobertura varía día a día ingresan y salen chicos sí aquí
destacar dos cosas uno la cobertura por estrato a donde nos
estamos dirigiendo a qué población estamos atendiendo
tenemos un estrato uno de cercano a los treinta y dos mil
chicos un estrato dos de veinte mil ochocientos setenta y
cinco un estrato tres de quince mil noventa y siete me
gustaría que fueran cruzando las cifras con el nivel
educativo y ahí es donde empezamos nosotros a hacer el
ejercicio de intervenir y crear estrategias de permanencia
calidad y cobertura qué son para primaria treinta y un mil
novecientos noventa y tres, en Secundaria veinticinco mil
cuatrocientos ochenta y uno y la media diez mil ciento
cincuenta y uno es un primer reto para nosotros como
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Secretaría de Educación como municipio empezar y crear
estrategias de retención estudiantil para que no se presente
eso que se presenta a nivel país no somos la excepción es
nivel país y eso es preocupante y nos compromete a todos y
nos hace generar retos porque tenemos vuelvo y repito en
primaria treinta y un mil chicos y en la media ya vamos por
diez mil nos compromete a todos, aquí tenemos la población
vulnerable nosotros también el municipio atendemos alrededor
de mil novecientos chicos un poco más sí de población con
discapacidad con trastornos y con capacidades excepcionales
a ellos los estamos atendiendo nosotros y vamos a mostrar
qué estrategias estamos teniendo con ellos también atendemos
el sistema de responsabilidad penal adolescente con una
institución que tenemos Y tenemos alrededor de 50 chicos
población víctima apoyo académico especial en alguna ocasión
nos preguntaban si estábamos atendiendo los chicos con, con
enfermedades en los hospitales lo estamos atendiendo las
aulas hospitalarias atención en casa y otros que entran
dentro de esta normatividad que los atendemos de una manera
especial las estrategias de permanencia vuelvo y repito
alimentación escolar transporte modelo flexibles y las
jornadas escolares complementarias ya nos vamos a referir
con ellas de aquí destacar algo que la matrícula la
matrícula oficial si usted la observan ahí viene
normalizándose después de la pandemia cuando empezamos a
entrar en la pandemia la población migró a lo oficial usted
observan ahí en el 2021 teníamos setenta y nueve mil la
matrícula en el 2022 setenta y siete mil la matrícula 2023
estamos llegando a los 75.000 datos muy parecidos a antes
del 2019 es decir y si miramos lo no oficial ocurre un poco
lo contrario ellos van aumentando también en la cobertura
tenemos que lo rural es el dos pesa el 2.25% cierto de la
matrícula total general y lo urbano el 97.75 aquí tenemos
que estar en dónde se está moviendo más esta esta migración
entonces nosotros por ni por niveles entonces encontramos
que en la en preescolar, primaria y secundaria es viene el
descenso mientras en la media se mantiene no es
significativo es uno punto tres sí la el aumento y hay
estudios que muestran que los estudiantes por algún
beneficio que ofrecen unas capitales migran a, a las
capitales o a al oficial que podría ser el caso de nosotros
por las becas de educación superior por acceso a la a una
institución pública que tienen beneficios Si salen de una
institución pública por qué los costos son más bajos bueno
entre otras variables tenemos también algo que nos viene
aumentando en la aceleración del aprendizaje si ustedes
observan ahí hace la, la como La Quinta casilla dos tres
seis esta casilla bajando esto este modelo viene aumentando
fruto de qué fruto de que hay chicos que no tuvieron
preescolar y de una vez ingresaron a tercero grado noten No
tuvieron su inducción a la básica media a la media a la
básica
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secundaria y entraron de una ese séptimo octavo grado porque
trabajaron uno o dos años en la casa a distancia entonces
llegan con vacíos a la institución educativa y eso se está
reflejando ahí,
ahí porque nos aumentan los modelos de aceleración del
aprendizaje que los ya vamos a mencionarlos algunos de ellos
y la distribución por niveles bueno ustedes ya, ya veníamos
mencionando que viene aumentando la matrícula privada que es
el segundo cuadro que usted observan ahí pues fruto del del
del retorno de muchas de la población que estaba en lo
oficial nuestra cobertura bruta y nuestra
cobertura neta qué quiere decir esto que la cobertura bruta
es que tenemos muchos estudiantes que no es que están por
encima de la edad escolar en la cual el nivel deberían estar
tipo un estudiante que debería estar en sexto grado con once
años está con doce años eso es la cobertura bruta Y observan
ustedes en transición primaria y secundaria que estamos por
encima la cobertura neta que nos indica Cuántos estudiantes
está en su edad correspondiente para estar en ese nivel Y
observan ustedes que estamos por debajo eso se refleja
también es un dato a nivel nacional no solo no somos la
excepción un dato nacionales pasando ya a la alimentación
escolar como estrategia de permanencia y retención
estudiantil es de aclarar que
el municipio está costeando posteando la mayor cantidad con
rubros propios recursos propios en la alimentación escolar
casi en un 90% Sí no hay recursos en la nación como así
apoyan a otros municipios Cuál es el reto acá el reto es
ampliar cobertura y es la gestión que estamos haciendo Y en
alguna ocasión ustedes me escucharon decir y por medios
también de que estamos o hay un compromiso de la UAPA a
nivel nacional de doctor Luis Fernando correa de aportar
recursos al municipio para que lleguemos a la media nacional
porque estamos teniendo una cobertura del 48% de la
matrícula y de ahí es donde no alcanza a lo que el señor
Wilson Flores nos solicita porque nosotros tenemos que
cubrir la población de, de víctima las la población de
estratos más bajo la población con más necesidades la
atendemos primero y ahí vamos dando prioridad para atender a
esta población lógicamente uno quisiera que tuvieran todos
los estudiantes todos los estudiantes estuvieran PAE
nosotros tenemos una matrícula para niños en lo urbano de
treinta y cuatro mil seiscientos cincuenta y ocho y en niñas
en lo rural de mil seiscientos noventa y cinco para una
matrícula total contratada de un poquito más de 36.000 que
fue lo que contratamos con él en bolsa mercantil por un
valor de treinta y un mil quinientos treinta y un millones
cuatrocientos noventa y un mil seiscientos ochenta y cinco
coma cuarenta y siete tenemos el cubrimiento total de lo
rural y lo urbano vuelvo y repito treinta y cuatro mil
seiscientos cincuenta y ocho Qué se ha hecho iniciando PAE
que es nuevo también en las instituciones educativas y ahí
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es donde hemos llamado la atención porque se crearon los
comités de alimentación escolar en cada colegio para que
hagan veeduría al PAE y estén reportando a los supervisores
de la secretaría y al grupo operativo que apoya toda la
logística del PAE que se dé en buenas condiciones ellos
tienen que estar en constante comunicación con ese equipo
los rectores en la institución hay un docente encargado de
esa parte sí que es el que vigila acompaña lógicamente todo
que se esté dando en la en las condiciones adecuadas se
aplicó una primera encuesta de satisfacción por encima del
75% de satisfacción y se hizo la primera mesa pública del
PAE no sé, se hizo en, en la biblioteca Turbay en el
auditorio en donde se explicó claramente allá estuvo la
personería estuvieron los personeros algunos estuvieron
alumnos padres de familia rectores los operadores del PAE
estuvimos ahí presentes en donde explicaban y decían
aclaraban las dudas que tenían los papás que era un almuerzo
no, no es a un almuerzo Es un complemento alimentario ya
que todo viene con una ficha técnica expedida por el
Ministerio sí o por la unidad de la UAPA y trae unas
raciones específicas que es lo que el operador tiene que
cumplir ahí ustedes se encuentran como en, en la pantalla
cómo ha ido aumentando en los tres primeros meses la
cobertura hasta llegar a lo contratado hago el llamado de
atención a la ciudadanía que nos escucha si un chico falta
hay un suplente grave que una, una un plato no se esté
perdiendo porque eso es lo que estamos pagando y ahí es
donde los comités los operadores todos están trabajando en
armonía para que lo contratado se optimice que no se
desperdicie nada frente a otra estrategia de modelo
flexibles de lo que mostraba inicialmente de cómo garantizar
el servicio educativo a los chicos del municipio entre lo
rural urbano tenemos este es esto que vamos a hablar acá uno
por uno la escuela nueva la media rural el modelo pensar la
post primaria la aceleración y la educación de adultos que
acabamos de terminar una auditoría para este modelo sí y
vamos a empezar también a intervenir a las instituciones
educativas para mejorar ese proceso ahí tenemos unos
recursos programados de 75 millones de pesos que a hoy ya lo
logramos aumentar para recursos para los modelos de
aceleración hablando un poquito de cada uno de ellos los
modelos de aceleración de aprendizaje van para primaria
básicamente Y si ustedes observan aquí son donde los chicos
tienen algún, algún problema ya sea por extraerá ya sea por
algún problema de aprendizaje están este modelo y este
modelo va para primaria está la post primaria que se da para
aquellos casos Rurales en donde la escuelita tiene la
primaria pero los chicos ir a una institución de educación
básica media a expulsar su bachillerato no, no es cercano
entonces lo que hacemos es autorizar este modelo de post
primaria en donde los atendemos ahí mismo de sexto a noveno
grado y tenemos la media rural también que atiende aquellos
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casos excepcionales de en donde no en la institución no
tiene el grado diez y once entonces lo habilitamos para que
el chico estudie ahí en su institución del esta mediante
esta metodología escuela nueva es aquella escuela en donde
varios chicos de un varios niveles la profesora lo atiende y
aquí tenemos es para lo rural sobre todo y
no quiere decir que por ejemplo aquí que ustedes están
viendo 130 estudiantes los va a atender una docente no hay
dos tres docentes que atienden al a la Institución, pero
mediante el modelo educativo de escuela nueva un modelo
pensar para estos chicos y está lo hemos
sido utilizando en la en el municipio para que aquellos
chicos que son extra edad sí y que necesitamos que
rápidamente nivelarlos de sexto y séptimo y que ingresen en
octavo con los chicos de su misma edad sí O al nivel noveno
o décimo pero que continúen con, con Vuelvo y repito los
alumnos de su misma edad aquí están los estudiantes de los
CLAI que decía que acabamos de hacer una intervención una
auditoría perdón para revisar estos modelos y fortalecer Por
qué ordenamos y, y empezamos a trabajar y a inquietarnos
sobre los CLAI una de las razones es que son los que nos
están a nivel de municipio digamos los puntajes de las
pruebas estandarizadas de IPES son los más bajos necesitamos
fortalecerlos necesitamos garantizar cuáles por, por los
entornos de influencia en donde se necesitan y si
necesitamos por qué tenemos alguno muy cercanos entonces p
ro hay otros lados que necesitamos fortalecerlos
la metodología flexibles ya Este es un cuadro que bueno voy
a pasarlo No me voy a referir a ellos un poco de, de mirar
cómo ha avanzado año a año ese es un tema también en
aquellas instituciones donde no tenemos jornada única pero
para los chicos de primaria estamos teniéndolos con jornadas
lúdicas con actividades de deporte danza música Sí y los
cubrimos a acompañados de las cajas de compensación familiar
COMFENALCO tiene catorce mil doscientos ochenta y cuatro que
es nuestra caja de compensación y ahí colocamos porque el
acta de inicio se dio el 29 de marzo finalizando el
trimestre CAJASAN también nos apoya con mil seiscientos
cuarenta y cuatro chicos atendidos frente al modelo de
discapacidad nosotros aquí Bueno vamos a encontrar dos, dos
tablas cierto en esto lo hacemos esta primera parte que
están viendo ustedes lo atendemos en, en la escuela normal
que son aquellos chicos con discapacidad auditiva sí
usuarios del Castellano y aquellos chicos que son
discapacidad auditiva usuarios de la lengua de señas
colombianas aquí tenemos 13 profesionales contratados para
tal fin tenemos los espacios de formación y allá es donde
atendemos este tipo de población sin embargo hay otro tipo
de población bueno aquí está la cantidad de profesionales
contratados para cada modelo sin embargo También tenemos
este año contratamos en 12 personas más para que nos apoyen
y poder cubrir más instituciones educativas Sí con mayor
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frecuencia de lo que estábamos dando para los, los tipos que
presentan alguna otra discapacidad y no es que ellos los
atiendan directamente ellos acompañan a los docentes crean
los, los Pierre para que se creen se mirar todo el plan de
acción y de trabajo con los chicos en el aula de clase
lógicamente los docentes quisiéramos si uno quisiera que
hiciéramos intervención pero el recurso viene del ministerio
y la alcaldía coloca un recurso adicional para la
contratación de estos chicos y de ahí se suman alrededor de
poco más de 900 millones como serán ustedes tenemos en el
anterior tenemos cubierta toda la población no Entonces qué
son 1919 chicos caracterizados en el SIMAT en cuanto a la
ludotecas estamos atendiendo las que están a cargo de la
Secretaría de Educación y tenemos ocho ludotecarias tenemos
ya medidos alrededor en este trimestre de dos mil
trescientos ochenta y siete usuarios Esto hace talleres 32
talleres mil setecientos cincuenta y nueve actividades de
oferta institucional acompañamos los fines de semana los
parques con la secretaría del interior hacemos actividades
al exterior no solamente en el sitio con transporte escolar
otra estrategia de permanencia que hemos venido mejorando
transporte escolar teníamos la meta para el 2023 de dos mil
seiscientos sesenta y cuatro chicos estamos cubriendo tres
mil setenta y ocho y vamos a cubrir más ya empezamos con el
apoyo del Consejo con apoyo de la
administración Ya se están trabajando rutas de la pastora
rutas de, de claveriano y en esta semana estábamos con la
comunidad de campo hermoso reunidos también y haciendo todo
el procedimiento adecuado porque aquí teníamos una, una
falla digamos que tenemos que cubrirla que es el sentido de
la corresponsabilidad los padres muchas quejas en, en el
tema es porque los padres también no nos venían asumiendo
ese ese esa parte de corresponsabilidad en donde se quejaban
de que los chicos los dejaban a un lado pero ellos no tenían
ningún compromiso para estar esperándolos para asumir
ciertos daños que a veces se causaban en la operación para
que el Padre de Familia se comprometa de que si el chico
falta tantos días tanto tiempo a la institución podría
correr el riesgo de perder el beneficio porque esto es un
beneficio que le está haciendo para los
que están en el aula activos en el sistema Entonces es
decirle al Padre de Familia usted también tiene que estar
comprometido en que su chico esté en el aula de clase no se
nos quede eso lo estamos haciendo y estamos corrigiendo y a
futuro pensamos corregirlo más aquí hay muchas ideas y
algunos concejales me han escuchado hablar de Cómo manejar
este transporte escolar en el municipio que será algún tema
de discusión en otro momento no hoy de cómo articularlo con
metro línea como articularlo desde la secretaria ocasión
como a quién les podemos dar beneficio a quién les podemos
dar transporte a quienes podríamos darle hasta la cicla sí
todo un sistema articulado de transporte escolar en este
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momento bueno esos son los que le comentaba la cantidad de
chicos que estamos sobrepasando la meta que nos habíamos
planteado estas son la, la el contrato con bolsa que se hizo
sí Y aquí vemos en la pantalla ustedes lo tienen también en
el informe la cantidad de chicos que estamos transportando a
instituciones Rurales y cantidad de chicos que estamos
bajando sobre todo desde lo rural o áreas periféricas a
instituciones educativas aquí también y me han escuchado
tenemos que mejorar con los padres de familia porque la
matrícula y el transporte escolar lo vamos a garantizar a
las instituciones cercanas a su lugar de residencia no que
nos hagan como lo decíamos soltar chicos cinco y media de la
mañana antes de que la institución esté abierta por tener
dos chicos en ciudadela cuando vienen de un corregimiento
eso hace que cause que se cause este este trastorno tenemos
lo del servicio educativo también para mantener la
prestación del servicio en ciertos sitios en donde tenemos
la, la matrícula contratada entonces tenemos una matrícula
contratada con confesiones religiosas y concesiones aquí en
las confesiones religiosas tenemos ocho mil cuatrocientos
cuarenta y nueve estudiantes atendidos y en las concesiones
mil cuatrocientos ochenta y tres aquí tenemos un
cumplimiento de digamos del de la meta del cien por ciento
para este cubrimiento esta matrícula está distribuida de esa
manera que están observando ustedes en, en la pantalla la
institución café Madrid Sí en tiene alrededor de mil
cuatrocientos ochenta y tres chicos distribuidos entre
primaria secundaria y media y la matrícula de las de las
confesiones la encuentran ustedes la que menor tiene es
quinientos en transición Sí bueno en toda la institución
tenemos 549 en primaria tres mil cuatrocientos en Secundaria
tres mil ciento setenta y siete en media mil trescientos
veintidós para un total de ocho mil cuatrocientos cuarenta y
nueve de las confesiones infraestructura educativa a
nosotros nos llega recursos por gratuidad del ministerio
este recurso que estamos mencionando ahí llega directamente
a la instituciones educativas para que hagan mantenimiento
de la infraestructura educativa adicional a lo que la
alcaldía la, la administración le da la institución
educativas esto va destinado a material didáctico
inmobiliario a reparaciones locativas Sí y para nosotros lo
incluimos en un indicador allá de mantener los cuarenta y
siete establecimientos educativos optimizados en algunas
territoriales o entidades secretarías de Educación o
alcaldías no el municipio no gira recursos se sostiene con
esto que les llega y esto llega a cada institución por
cantidad de estudiantes que tienen
nosotros por acuerdos escolares por intervenciones desde
infraestructura se están haciendo mantenimiento y hemos
dicho no es suficiente el recurso falta nunca será
suficiente porque día a día las cosas se deprecian e
instituciones que venían sin intervenciones desde hace
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muchos años aquí tenemos un panorama rápido de la Camacho
Carreño que en este momento de la fotografía llevamos un
73.64% hoy llevamos más del 80% Santa Rita, Bosconia en ese
momento tenemos teníamos un cuarenta y uno punto setenta y
seis hoy ya llevamos más del 50% sí acercándonos bastante
rápido a su fecha de entrega el politécnico sede c, sí
también que ya se hicieron las gestiones algunos concejales
nos acompañaron sí Y hace poco Tuvimos una mesa donde se
socializaba la el inicio de obra de esta institución
educativa el colegio San José La Salle este este colegio
pues ustedes saben que los recursos están ahí porque tiene
un problema que se encontró un una red hidráulica que
atraviesa el predio pero para buenas noticias es que ese
estudio se está analizando y parece que eso va por concejal
pasa por el parqueadero se está revisando Entonces si es así
podemos empezar a gestionar para que arranque el tema eso se
está analizando para avanzar y esas son imágenes de la
infraestructura educativa de la Camacho Carreño este es del
el infraestructura educativa del Gustavo cote estas imágenes
que ustedes ven ahí esto está trabajándose la, las
superiores en la en esa fecha comienzo de año estas imágenes
al final me las dieron ayer entonces estamos mirando que hay
cambio de cubierta también entonces son nuevecitas arreglo a
la fachada del Andrés Páez de Sotomayor al Jorge Ardila
Duarte pisos Perdón apertura ventanas y cubiertas el José
María Estévez fachada interna pintura este contrato a esa
fecha lo estábamos liquidando porque el contratista no nos
estaba cumpliendo hoy lo tenemos en seguimiento mejor dicho
lo liquidamos y estamos recibiéndole lo que está en óptimas
condiciones no tenemos compromiso con, con el contratista
frente a perfecto doctor Jairo tiene 15 minutos más para que
continúe con su informe frente a los proyectos de
transversales a los estamentos educativos aquí venimos
apoyando a las instituciones educativas con los PRAES con
ustedes hablaban en el día de ayer que iban a trabajar sobre
el tema de consumo de sustancias psicoactivas que tenían un
proyecto aquí es donde nosotros trabajamos eso en las
instituciones educativas toda la institución educativas
tienen estos proyectos sí que necesitamos fortalecer tenemos
los PRAES tenemos la los programas de educación sexual y
construcción de ciudadanía todos los planes de movilidad
escolar Sí el manejo y aprovechamiento del tipo libre
proyectos de vida educación económica y financiera como
proyectos transversales
aquí tenemos otro, otro que es el que hablábamos que se
cruza la los a los girado por el Ministerio se cruza con
esto con este indicador que es de mantener los cuarenta y
siete establecimientos educativos oficiales optimizados con
aseo con vigilancia con arrendamientos con servicios
públicos y la planta docente aquí tenemos sí el detalle de
la planta docente en el municipio tenemos dos mil
seiscientos docentes 39 orientadores más los que tenemos de
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el en prácticas también con en las instituciones educativas
para
hacer apoyo a todas las aquí estamos ya dándole cubrimiento
con orientadores a las cuarenta y siete instituciones
educativas lógicamente no cubrimos la ciento veinte pero sí
cubrimos las cuarenta y siete instituciones y ellos atienden
a la a las otras sedes los directivos docentes 148
administrativos 243 administrativos Secretaría de Educación
39 el aseo sí que el aseo en este momento hemos declarado en
aseo por el incumplimiento y para el mar servicio que esta
empresa nos brindó Durante los triples tres primeros meses y
algunos más incumplimiento y cancelación del contrato pero
como es con bolsa requiere un procedimiento sí y ese
procedimiento en ese es el que estamos el teníamos reunión
ayer la reunión el operador que tiene el servicio pidió
aplazarla para el Trece de junio pero nosotros estamos en la
liquidación de ese contrato bolsa tendrá que asumir todos
los estos no acarrea y tiene que haberse un tiempo de
empalme entre el nuevo que salga por bolsa o sucesión del
contrato para para este la contratación de arrendamientos sí
e incluye lo que es acueducto alumbrado público y un
comodato que tenemos especial con el Liceo Patria en lo
rural
también tenemos un equipo porque lo rural es despreciar la
atención para la Secretaría de Educación aquí se trabaja
toda la parte de los macroprocesos sí para lo rural en todo
lo que es eficiencia interna el CIDE la autoevaluación plan
de mejoramiento proyectos transversales acompañamiento
especial para lo rural y los macroprocesos acá también
tenemos un rubro para la contratación del personal que
trabaja en la Secretaría de Educación y nos apoya ahí aquí
destaco lo siguiente que es si ustedes miran acá los
requerimientos de la ciudadanía tenemos dos sistemas por las
cuales la ciudadanía nos hace los requerimientos el GSC y el
SAC del ministerio si miramos y sumamos por, por día estamos
resolviendo 101 cuestionamiento de los ciudadanos diario la
secretaría de educación bienestar laboral de los docentes
aquí en, en una ocasión se pidió aumentar esto nosotros
pedimos aumentar el recurso sabemos que hay insuficiente
pero venimos trabajando con esto y venimos realizando Estas
actividades por gestión y algunas ya que empiezan a
contratar porque estábamos el contrato no ha salido con la
caja de compensación que tenemos nosotros las ARL que son
los chicos que por el decreto cincuenta y cinco dos mil
quince expedido por el Ministerio de salud y protección
social se les tiene que cubrir su práctica las prácticas Que
ellos hacen las horas institucionales tenemos que cubrirlas
con el ADN recursos programados 241 en este momento a lo que
va del año o esa fecha a esa a esa a marzo teníamos
comprometidos ya treinta y nueve millones ochocientos
ochenta mil ochocientos pesos en educación superior sí la
meta programada subsidios nuevos aquí hay algo interesante y
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quiero irme a a a ese dato ahí y es que total de
beneficiarios 1823 para tres instituciones educativas en
este momento del de la de la del panorama Pues con recursos
propios teníamos cuatro mil un poco más de cuatro mil y con
recursos gestionados mil trescientos estos recursos vienen
de las universidades por descuentos de inscripción
básicamente o algún descuento en matrícula fruto del
convenio interamericativo o de asociación que se hace con la
respectiva universidad pero aquí llamó la atención a lo
siguiente para este año sin contar las becas que se las
becas o los subsidios que se van a dar este año estamos
llegando a más de nueve mil quinientos noventa y dos
subsidios en esta administración aquí tenemos el recuento el
recuento asumiendo los que venían de la Administración
pasada los que están de esta administración vamos a llegar
poco más de los Diez mil subsidios eso es una noticia la
verdad bastante agradable que estemos apoyando a nuestros
chicos regresados de las
instituciones educativas oficiales y aquí un poco mirar la
vigencia Sí cuántos están ingresando Han ingresado
anualmente o en o cuánto están sucediendo Cuántos hemos
tenido o se nos han graduado año, año la deserción la
deserción las nuevas convocatorias en el 2023 no está la
nueva convocatoria de las quinientas noventa y cinco becas
ahí salió la publicidad 515 logramos aumentarlas a
quinientas noventa y cinco subsidios becas nuevas para los
estudiantes esas becas para quienes están escuchando están
enfocadas a tres áreas a tres áreas básicamente a salud a
tecnología y a turismo qué es lo que le estamos apostando
como municipio cierto a desarrollar y que los chicos que
salgan de esto encuentren oferta laboral se puedan ubicar no
sacar más administradores más contadores más abogados que
tenemos muchos en el municipio y casi todas las
universidades están ofertando este tipo de programas están
sacando graduados le hicimos La Apuesta a la vocación de la
región y a sacar en tecnologías sobre todo y en técnicas
profesionales como van a observar Cuántos estudiantes se han
venido beneficiando como profesionales tecnólogos o técnicos
profesionales en educación superior ahí tenemos el dato y
ustedes observan que viene creciendo un poco la tendencia a
llevarlos a los programas tecnológicos y técnicos Por
qué también porque si ustedes vieron la matrícula con la
cual iniciamos la primera pantalla el primer pantallazo
mostrábamos la cantidad de estudiantes en estratos uno dos y
tres sí que son los que necesitan rápidamente salir al, al
mundo laboral Para apoyar ya sea para continuar sus estudios
o apoyar a sus familias entonces esa fue una apuesta
cruzando toda la información vuelvo y repito esto ya son por
comunas están el informe para la ciudadanía a Cuántos
estudiantes estamos apoyando porque eso también le hace
hacemos seguimiento conectividad es un tema heredado un tema
que viene de muchas administraciones haciendo seguimiento y
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trazabilidad por qué no hemos resuelto aquí hemos dicho
tenemos que y la invitación vuelve y Le repito a que del
Consejo cuando se hagan las vigencias futuras se meta este
tema como vigencia Futura Yo tengo un cuadrito para mostrar
un poco un poco por qué ocurre esto sí ese cuadro mira
recursos de SGP llegan en enero Pero eso no nos alcanza para
cubrir la conectividad de las 120 instituciones
educativas se apropian recursos entonces empiezan a buscar
recursos en la administración y se empiezan a adicionar y
pedir y pedir y de dónde arañamos si ustedes observan en
dónde llegamos, llegamos hasta marzo Y si empezamos todo el
proceso de contratación de estudios previos y todo se nos
llega mitad de año en un proceso de contratación este año
este año estábamos en ese proceso sí Y empezamos a hacer
gestión además de ese proceso paralelo para buscar si nos
íbamos por bolsa mercantil o por acuerdo marco encontramos
otra vía que de pronto nos va a ayudar a subsanar en
adelante con las decisiones que ustedes tomen a futuro y es
hacer un convenio entre administrativo que es lo que estamos
trabajando con una entidad pública ETB para que ellos nos
garanticen servicio en colectividad rápidamente qué
requerimos nosotros sí en este tiempo que lo trabajamos
rápidamente y bueno ya me estoy adelantando del informe ahí
en este momento estábamos revisando el estado del arte para
el informe hoy ya tenemos hoy ya tenemos un análisis de
cuánto nos vale realmente eso que no se alcanza a cubrir
tampoco con lo que está asignado sin embargo lo que vamos a
dejar son todos los equipos tecnológicos en las
instituciones educativas y vamos a dejar el chorro para
garantizar el internet Por qué tomamos esa decisión a hoy
porque hay en algunas instituciones educativas que ya tienen
cableado estructurado Y nosotros invertirle también para
cambiarlo no seguramente a la administración será la
recomendación que dejaremos como como sugerencia a la nueva
administración siga con el proceso ya tienen los equipos
tienen el chorro aquella instituciones que no quedan con
cableado estructurado hay que dárselo y acompañado por el
apoyo del Consejo recursos por vigencia futuras para
garantizar internet desde el primer día de clase seguramente
internet en los que vamos tenemos proyectado firmar convenio
antes como es un convenio tenemos que firmarlo antes de la
ley de garantías y rápidamente tendríamos conectividad
comienzos de julio esa fue una de las salidas rápida por las
cuales estamos trabajando lógicamente hicimos estudio de
mercados hicimos tuvimos otras cotizaciones para no pecar de
que nos estuvieran cobrando más o algún excedente bueno aquí
está el recurso lo, lo apropiado había una inquietud sobre
los computadores del Padre de familia y respondo le respondo
a él hablaba de que los computadores que estaban entregando
se están sí digamos que es uno de los requerimientos y la
preocupación que tienen pero el Ministerio manda una ficha
técnica para la compra de computadores y la secretaría se
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estaba guiando por esa ficha técnica y si ustedes ven en los
computadores dice computadores de educar Colombia en
Colombia para educar Colombia compra eficiente por Colombia
siete pero es computadores para educar computadores para
educar se venía comprando de esa manera y se repartieron
aquí tengo aquí tengo todo el proceso que el padre de
familia también preguntaba que quería saber los valores y
Los costos ahí están ahí están también se han gestionado
cuatro mil trescientos noventa y dos computadores esto ah y
los nos queda para comprar se asignaron para este año dos
mil quinientos millones poquito más para comprar
computadores Pero estos computadores vamos a fortalecerlos y
los vamos a comprar Sí con una especificación un un estándar
más alto de que de lo que da computador el Ministerio porque
queremos fortalecer las aulas especializadas algunos de
ellos van a ir con más más más capacidad y aquí está en
términos de cobertura y uso de los computadores con lo que
teníamos antes del 2020 más la compra que se han hecho sí
más la gestión tenemos alrededor de ya tenemos estamos por
debajo de la meta de tener un chico un computador por cada
tres chicos antes en los cálculos nos
estaba dando un computador por cada once chicos ahora vamos
a tener terminando con esto y de pronto pues ya va a tratar
doctor Jairo termine por favor y aquí ya está un poco la, la
trazabilidad de cómo ha venido aumentando la compra de los
computadores para llegar al 100% de los veinte mil
computadores comprometidos Muchísimas gracias

PRESIDENTE: perfecto muchas gracias Perdón, perdón se me
queda una ahí de las reservas que yo sé que le inquieta
mucho perfecto para dejar constancia estoy acá dejamos
constancia de la presencia honorable concejal Francisco
Javier González partido liberal colombiano doctor Jairo
termine

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JAIRO FORERO: no explicar solamente
esa única de las reservas que quedaron el año pasado a marzo
a marzo Íbamos en, en esa parte ahí nos faltaba en la en la
del fondo de educación superior nos faltaba liquidar todo lo
que son los convenios y hoy también de ahí nos quedó un
recurso que lo vamos a destinar a otro rubro vamos a mover y
en el de propios de la secretaría de educación ahí nos
habían quedado lo de los computadores lo del PAE lo del
liquidar cuentas de PAE que ya se hicieron transporte
escolar también vigilancia aseo y conectividad lo de los
computadores sí nos va a quedar todavía a esta fecha porque
no nos han cumplido unas, unas garantías entonces para la
siguiente de pronto ya se hayan cumplido y estemos
ganándolas Muchísimas gracias

PRESIDENTE:1:24:22 muchas gracias doctor Jairo González y su
equipo siempre atendiendo al honorable consejo de la ciudad
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vamos ahora a darle la palabra a los honorables concejales
para su participación que está de la siguiente manera de
acuerdo a la solicitud: están honorable concejal Carlos
Andrés Barajas, honorable concejal Danovis Lozano, honorable
concejala Marina de Jesús Arévalo, honorable concejal Luis
Ávila y honorable concejal Tito Rangel ese es el orden de la
solicitudes tal y como le vamos a dar cumplimiento honorable
concejal Carlos Andrés Barajas partido verde

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL LUISA FERNANDA
BALLESTEROS CANIZALES: presidente Perdón

PRESIDENTE: tiene la palabra concejal Luisa Fernanda
reportar asistencia

SECRETARIO: señor presidente se registra la asistencia a la
plenaria del honorable concejal Luisa Fernanda Ballesteros
Canizales también se registra la asistencia a la plenaria
del honorable concejal Carlos Andrés Barajas Herreño y del
honorable concejal Francisco Javier González Gamboa.

PRESIDENTE: perfecto honorable concejal Carlos Andrés
Barajas partido verde tiene cinco minutos

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS
HERREÑO: presidente muchas gracias saludar muy especialmente
a mi compañero y excelente amigo Francisco González hoy en
su cumpleaños Dios le permita larga vida lleno de muchas
bendiciones a la concejal Marina también que hoy está de
cumpleaños Sí también desearle larga vida larga vida que
cumpla mucho más y que tenga un día muy feliz y muy
bendecido no sabía que estaba de cumpleaños bueno doctor
Jairo saludarlos también muy especialmente siempre lo he
dicho no soy salamero y no me gusta tender tapete a nadie,
pero sí me gusta reconocer a quien hace las cosas bien y
quien está en lo público se expone a que le hagan críticas
duras a veces infundadas argumentadas en escenarios
políticos pero también debe recibir el reconocimiento de sus
de las buenas acciones y siempre he dicho ojalá lamento que
el alcalde haya tomado la decisión tardía de haberlo puesto
usted en la secretaría porque usted le ha dado altura
nuevamente a la educación en Bucaramanga me llama la
atención algo que usted dijo y que tengo la convicción
absoluta, absoluta de que se manejó de mala forma mientras
estuvo en a Leonor yo no tengo nada contra ella personal mi
reclamo si mis críticas son netamente institucionales las
concesiones religiosas quiero que profundicemos de eso hay
estudiantes en esos colegios como el colegio el colegio La
Salle y en otros colegios que tienen concesiones en donde
hay estudiantes de Piedecuesta, de Floridablanca y Girón eso
es claro yo lo denuncié aquí y Ana Leonor no hizo nada no
tengo nada contra niños de sus municipios pero la prioridad
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en esas concesiones teniendo en cuenta que la plata la saca
el municipio Bucaramanga debe ser para nuestros niños de
aquí de Bucaramanga así queda un cupo se le dará a un niño
Floridablanca pero es que hay niños estratos cinco y cuatro
allá en Floridablanca que se vienen aquí a estudiar a estos
colegios entonces no puedo hacer que Bucaramanga presidente
pague la plata y tengamos niños de otro municipios que iban
en Cañaveral y que estudien en la Salle completa de nosotros
eso no se vale Y espero que usted le ponga el ojo a eso como
lo ha hecho en muchas cosas que viene corrigiendo me
gustaría que profundizara más en ese tema; la
infraestructura educativa visitamos varios colegios y le
agradezco el espacio que me permitió no solo a mí sino lo he
visto con otros compañeros y lo he visto también a muto
propio visitando colegios reconocerle el trabajo que por
ejemplo se hace en Santo Ángel ya tenemos autorizada ya
tenemos aprobado los diseños por parte del taller de
arquitectura para avanzar en la cafetería del colegio Santo
Ángel ya están los recursos por acuerdos escolares pero ese
colegio necesita el tema de la transformación de la cubierta
el muro que se cayó yo sí quiero pedirle director el
secretario que siga en sus buenos oficios con el señor
alcalde y con el secretario de Hacienda mirando Cómo de esos
recursos de contingencias se utilizan para esas obras
inmediatas para garantizar la seguridad de nuestros niños en
los Colegios de Bucaramanga que tienen esas afectaciones
ejemplo que por las lluvias han dañado algunas tejas
etcétera eso hay que hacerlo ya quiero pedirle a usted que
organice con los rectores yo no tengo ninguna queja contra
eso sino es una sugerencia y es cómo se organiza una
acertada ejecución de los acuerdos escolares de la plata que
llega por acuerdos escolares se vale invertir en libros se
vale invertir en claro que sí pero fuimos a un colegio con
su señoría y encontramos que están invirtiendo la plata en
unas cosas cuando esa plata se podría invertir en obras de
infraestructura que permite mejorar calidad de vida en ese
colegio entonces de pronto como y dictar una charla a los
rectores para que esa plata que llega Por acuerdos escolares
invierta en necesidades más prioritarias que desde luego
garanticen el bienestar de nuestros niños y niñas sigamos
secretario en esa campaña contra el bullying lo que le pasó
a ese niño de siete años eso yo no lo llamaría un niño ese
año no puede cometer un acto de abuso, físicamente no lo
podría hacer pero si es un acto de maltrato de matoneo y de
bullying presidente Iván dos minutos más le agradezco dos
solo dos honorable
concejal dos minutos gracias presidente por su generosidad
como siempre sigamos en esa campaña y sigamos secretario
Jairo fortaleciendo algo que me tiene muy tranquilo que con
usted lo está haciendo lo estamos haciendo bien es
fortaleciendo los psico orientadores en los Colegios de nada
no sirve invertirle ochenta mil millones de pesos presidente
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Luis Fernando a un colegio si tenemos niños maltratados de
nada no sirve que tengamos la proyección de un damas o
zapata espectacular mejor que la quinta del puente si
tenemos niños maltratados así como invertimos en
infraestructura invirtamos también en el talento humano para
que nuestros niños y niñas se atrevan a denunciar el
maltrato del que
son víctimas por sus compañeros por sus profesores por su
entorno social familiar etcétera eso hay que seguirlo
promoviendo secretario Jairo organice lo de los cupos me
gustó como lo hizo el
año pasado fortalezcamos lo de los cupos escolares para que
la familia tengan acceso a los cupos de forma abierta de
forma transparente y que no estén cerrados y congelados como
lo hizo en la Leonor por ocho años eso hay que hacerlo y que
los cupos no, no sean manipulados por la secretaría como se
manipularon durante la estadía de Ana Leonor secretario algo
que le quiero pedir en la secretaría en los noventa y siete
instituciones educativas dejen de tenerle miedo a
funcionarios de la secretaría hay que quitarle el miedo la
señora Diana Figueroa es temeraria genera miedo a los
funcionarios a los rectores a los profesores eso hay que
quitarlo el servidor público llega a generar, servicio,
carisma, humildad y vocación de servicio no puede haber un
funcionario y más en una secretaría como la secretaría de
educación de Bucaramanga que hayan rectores y profesores que
le tengan miedo y si hay que trasladar esa señora pues
trasladémosla pero cero miedo de un funcionario de los
profesores rectores presidente Muchas gracias

PRESIDENTE: muchas gracias honorable concejal Carlos Andrés
Barajas
continuamos con el honorable concejal Danovis Lozano bancada
verde cinco minutos.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS LOZANO:
Gracias presidente, saludar a todos los compañeros y
compañeras presentes en esta plenaria de la mañana de hoy
varios asuntos; el primero es referente a lo que se aprobó
hace menos de un mes acá con la edición de esos ochenta mil
millones de pesos para las Instituciones educativas del INEM
del tecnológico de Santander esta veeduría que queremos
hacerle desde ya para que los recursos públicos se ejecuten
con la mayor eficiencia, transparencia y calidad posible
pues sabemos que de referencia a lo que sucedió en el
Tecnológico fue grave y los padres de familia y profesores
quedaron preocupados por estas afectaciones que hubo en la
institución educativa entonces este cronograma de trabajo
cronograma de obra que la Secretaría de Educación esté
pendiente verificando el cumplimiento de cada uno de los
plazos y los tiempos referentes a estas obras y a estas
instituciones educativas Pues nos han escrito de verdad ya
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varios padres de familia y profes de esta institución
educativa de los tiempos para que estos seis meses que le
quedan al gobierno de Juan Carlos Cárdenas haya un avance en
estas instituciones; en segunda medida referente al programa
de alimentación escolar lo que manifestaba el padre de
familia que está sucediendo en la institución educativa del
Kennedy referente a poderle brindar estos alimentos a estos
jóvenes estudiantes de secundaria referente de la
administración de Juan Carlos Cárdenas recordemos que
necesitamos que se garantice la alimentación escolar para
nuestros niños niñas jóvenes y adolescentes entonces es
importante tener esto claro presente y preciso en tercera
medida me gustaría hacer énfasis en las becas para
estudiantes de educación superior es muy importante
garantizar que hayan estos cupos y que estas carreras
permiten un desarrollo de estos jóvenes y estudiantes pues
sabemos que se va a aplicar en este último mes o el mes
pasado se aplicó ya como estas convocatorias estas o
educativas pues necesitamos que que de verdad estos jóvenes
puedan acceder quisiera que, que nos diera de pronto un
análisis de los cupos que ya se han entregado Cómo ha sido
este cumplimiento si se han mantenido estos estudiantes con
las becas o ha habido una deserción escolar de sección
Universitaria por parte de estos jóvenes entonces
necesitamos conocer a detalle en qué instituciones Pues de
carácter público o privado se han desarrollado este tipo de
becas universitarias la UIS, las Unidades como como
instituciones públicas o también instituciones privadas pues
necesitamos este también este análisis de este cumplimiento,
ya para finalizar Pues los que nos mostraban referente a
varios instituciones educativas que en algunas pues se
encuentran en grave riesgo en grave peligro lo que sucedió
hay referente a las canecas de basura en esta institución
educativa recibimos un documento sobre una mesa de trabajo
para el siete de junio si no me equivoco lo envió el
presidente del Consejo entonces
garantizar la calidad en las instituciones educativas es
fundamental por parte de la Secretaría de Educación Gracias
presidente.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Danovis
Lozano, concejal Marina de Jesús Arévalo tiene el uso de la
palabra.

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS
AREVALO DURAN: Gracias presidente bueno señor secretario son
varias las observaciones pero fundamentalmente yo
entendiendo quiero hacer referencia a la denuncia que
nuevamente yo y socializaba lo hemos hecho con el concejal
Antonio usted conoce la situación pero al margen de las
respuestas jurídicas y limitaciones que son las que siempre
sacamos la observación clara que quiere la ciudad que se
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resuelva es el nivel de riesgo que está viviendo la
población estudiantil que circula por esta institución, yo
entiendo los temas jurídicos que hay en medio pero lo que no
entienden los padres de familia y los estudiantes y toda la
comunidad es como en cuatro años después de haberse recibido
esta infraestructura no ha sido posible que se haga gestión
desde la administración pero directamente en la cabeza en
los que ordenan la solución de estos problemas no en actas y
visitas porque está aprobado que no han sido efectivas en la
solución de ese problema también señor secretario la
vergüenza que exponen ahí tanto un padre de familia como una
rectora eso es una vergüenza de verdad no sé si no nos duele
a nosotros que los estudiantes de nosotros todo el día
tengan que recibir clases delante de un basurero con altas
posibilidades de tener un problema de salud pública
contaminando porque lo explicó la, la rectora contaminando
los alimentos porque ellos hacen ración en la instalación
preparan ración en la instalación luego yo no yo no entiendo
Dónde está la secretaría de salud dónde está el compromiso
con ese estratégico de la educación también quisiera señor
secretario que el tema de los computadores quede claro y
resuelto o nosotros sabemos que hay unos lineamientos desde
Colombia desde la página de Colombia o la herramienta de
Colombia compra eficiente de dónde vienen esos portátiles lo
mandó al gobierno Nacional, los compró la alcaldía pero yo
creo que esta esta queja y esta denuncia debe resolverse si
no hoy un compromiso con este Padre de Familia con estos
estudiantes porque esto no es un regalo
hay que entender que no es un regalo así vayan allá a hacer
política con eso esto es un derecho del principio del pago
de los impuestos que tienen nuestros jóvenes cuyo único
mecanismo en medio de la vulnerabilidad es educarse para
salir adelante y para poder progresar en una sociedad tan
igualada tan desigual como la nuestra Quiero ver proyectarle
a mis compañeros José si me ayuda con estas gráficas por qué
señor secretario voy a hacer una observación frente, frente
al reporte que trae usted hoy en el plan de desarrollo y en
los alcances de las metas José si me ayuda con, con la
Gráfica que le envié quiero decirle lo siguiente secretario
hay una meta en su plan de desarrollo en el eje bueno esa
José la primera bueno compañero Mire para los que van a
repetir aquí en este consejo quiero hacerles una
recomendación muy especial el año en el año 2020 cuando
nosotros debatíamos el plan de desarrollo yo insistí mucho
en que los indicadores de gestión de la ejecución de ese
plan deberían ser claros objetivos admisibles y como dicen
los expertos que debe ser un cuadro de mando esta
herramienta por ejemplo que la dispone el, el DNP para
poderle hacer seguimientos a políticas públicas es un
ejemplo señor secretario esto le haría la vida más fácil a
usted a los ciudadanos a las instituciones educativas que
pudiéramos nosotros con este mecanismo de herramienta poder
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entrar y consultar las metas las líneas estratégicas los
programas los proyectos Cómo se están cumpliendo cosas Si me
ayuda con la siguiente gráfica este por ejemplo es un
reflejo al día a la fecha de hoy en esa herramienta, Cómo va
funcionando un, un solo digamos dato que usted quiera
averiguar en este caso es el, el desarrollo de una política
pública en un tema específico Este es un mecanismo que debe
tener el plan de desarrollo para que no nos traigan a
nosotros aquí mentiras y con esto voy al siguiente punto, la
meta que le que le mencionaba dice caracterización del clima
escolar y victimización que permita identificarlos

PRESIDENTE: honorables concejal disculpe tiene dos minutos
para terminar

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS
AREVALO DURAN: Gracias presidente te permita identificar los
problemas de convivencia y seguridad en el entorno escolar
bueno eso lo hemos dicho nosotros y le digo señor secretario
es un canto a la bandera ayer nada más denunciaron aquí
algunos concejales pasos de entornos escolares y ese es el
pan de cada día y quiero decirles Cómo funciona el cuadro de
mando de la alcaldía a diciembre del 2022; esa meta tenía un
cumplimiento del 10% y apareció ya con un cumplimiento del
100% en el famoso registro del plan de desarrollo; Quién es
la secretaría de planeación lleva este seguimiento; Cómo se
articula con la secretarías eso es una mentira le estamos
diciendo mentiras a la ciudad a los rectores a los padres de
familia a los estudiantes y lo que es peor en la columna
recursos ejecutados y recursos programados cero pesos
entonces yo me explico y el 90% que dicen de logro de dónde
salió no es eso señor secretario lo que nosotros necesitamos
y esa administración ha invertido en sistemas de información
en tecnología en apoyos tecnológicos pero qué ha hecho
alrededor del plan de desarrollo pareciera que fuera
conveniencia que no hubieran herramientas para hacerle
seguimiento como gráficas como estas como mecanismos que ya
los tiene incluso el plan de desarrollo ya los tienes DNP y
no los puede facilitar para que como
les digo compañeros los que van a repetir el próximo plan de
desarrollo debe ser un documento serio no un documento canto
a la bandera cargado de mentiras y de inconsistencias en el
reporte de datos como esta que hoy estamos revelando y así
muchas otras más Gracias presidente vamos a hacer un receso
de diez minutos y continuamos

1:43:41 RECESO 2:00:31

PRESIDENTE: continuamos luego del receso hacemos llamado a
lista por favor.

SECRETARIO: Así será señor presidente:
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MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: presente señor secretario.

JAVIER AYALA MORENO: presente, presente.

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ: presente secretario.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: (no respondió al llamado)

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ: (no respondió al llamado)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: señor secretario presente,
aprovecho la oportunidad para agradecer a todos los
compañeros concejales por sus bonitas palabras, por sus
buenos deseos, a la presidencia también por tan bonito
detalle, presente.

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: presente señor secretario.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente.

LEONARDO MANCILLA AVILA: presente.

NELSON MANTILLA BLANCO: presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (no respondió al llamado)

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: (no respondió al llamado)

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: presente.

señor presidente le informó que el llamado lista lo han
contestado quince honorables concejales existiendo por un
decisorio y deliberatorio

PRESIDENTE: perfecto secretario existiendo coro un decisorio
y deliberatorio luego del receso vamos ahora a darle la
palabra de acuerdo al listado que tenemos al honorable
concejal Luis Ávila Castelblanco, honorable concejal Luis
Ávila luego del concejal Luis Ávila irá concejal Tito
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Rangel, Robin Hernández Leonardo Mancilla y Antonio Sanabria
concejal Luis Ávila tiene el uso de la palabra

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS AVILA CASTELBLANCO:
Gracias presidente por el uso de la palabra, un cordial
saludo para usted para los honorables concejales al doctor
Jairo secretario de educación bienvenido a la corporación y
por su informe también Quiero agradecer el presidente a la
doctora Marta Patricia Torres por haber aceptado mi
invitación a esta plenaria; doctora Marta Muchas gracias yo
le pasé un comunicado invitándola para que frente al ruido
de lo que hablábamos nosotros ayer del tema de lo que se
presentó en el colegio campo hermoso o un colegio de campo
hermoso donde hay una presunta violación a un menor y donde
se está generando un ruido pero que como lo decía yo ayer no
se están viendo los derechos de nuestros niños y son niños
de siete años y todo el mundo está opinando, opinando sin
pensar en el daño que se le puede
hacer a los niños sin pensar en el en lo que se está
diciendo en estos momentos porque hay unos procesos
investigativos y ya se asumen que esto es una que eso es
cierto y que pasó y que los cuatro menores están
involucrados entonces pues ahorita como usted lo considere
señor presidente para darle luz a la doctora Marta para que
ella también porque el bienestar familiar también está
siendo vinculado y está haciendo entre comillas puesto
digámoslo la realidad maltratado frente a sus funciones
también por los mismos medios por los mismas personas que
están poniendo denuncias y por personas que están hablando
por hablar entonces hay una hoja de ruta hay un mecanismo y
el bienestar familiar también quiere darnos a conocer lo que
ellos están haciendo frente a esta situación porque es que
ellos son los que cuidan a nuestros menores también como lo
hace también la secretaría respetando y valorando lo primero
que todo que es la educación, entonces presidente y
agradecer a la doctora Marta frente al informe de gestión
señor secretario yo sí tengo unos inquietudes que me
llamaron la atención su merced nos hablaba de que vamos a al
tema de las becas de educación superior y 1823 beneficiarios
en el 2023 sí, y al cierre de la vigencia pero pues nosotros
estamos en el 2023 ahí me queda usa la, la duda y si usted
ve la diapositiva y yo pues me iba a interrumpir en ese
momento pero hice 2023 hay un grupo de personas que están
beneficiadas pero dice que final de la vigencia pero no
hemos terminado el el 2023 entonces quisiera tener como
Claridad frente a eso Si destacar como usted mismo lo decía
se ha impactado a nueve mil trescientas noventa y dos
estudiantes Y eso es algo que, que es de importancia Ah ok
entonces que es importante y que continuemos con estos
programas de educación superior porque es el paso de
nuestros niños y niñas y adolescentes a la educación
superior y ahí es donde debemos seguir sacando nosotros
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profesionales para que aporten a la ciudad pero usted lo
decía muy claramente están ofertando más en el tema de la
salud y en el tema de tecnología Y eso es clave para que no
encontremos tantos graduados en unas mismas carreras para
que se abran esas oportunidades y esas brechas José usted
tiene una fotos que le pase hace unas horas para que por
favor me colaboren frente a la denuncia de la coordinadora
que no la veo creo que ya se fue del colegio en José Antonio
Galán yo el año pasado concejal Antonio para que usted tenga
conocimiento yo hice ese proceso sí del tema de los
contenedores de basura en la entrada del colegio José
Antonio galán y lo chulo es efectivamente en ese momento yo
hice una intervención con el apoyo obviamente de la mande y
se hizo la limpieza se hizo la recolección de todo esa que
hicieron una obra y también dejaron todos los, los recibos
de la obra al frente del colegio pero aquí hay una situación
también donde hay que tener presente que es la junta o las
personas que están ahí dirigiendo no permiten que los
contenedores se transporten hacia la parte final del barrio
que era donde yo decía por qué Porque es que es muy lejos
para la gente de ahí parte del sector entonces ahí es donde
al lado contigo que a un parque que es el parque que es el
de centro abastos que pues ayuda y se había visualizado la
posibilidad de allá pero la misma comunidad tenía la
polémica entonces hay que ver como nosotros presidente dos
minutos perfecto honorable concejal dos minutos Gracias si
en esta reunión nosotros Cómo podemos de que haya un
compromiso pero sobre todo también de la comunidad porque la
comunidad tiene ese concepto de que allá es el sitio donde
siempre tienen que echar la basura porque les queda cerca
digamos a toda la parte del Barrio porque incluso entrando
al barrio hay otros contenedores pero la gente no se va a
transportar hasta allá a llevar las basuras le he venido
pidiendo la colaboración usted me acompañó señor secretario
a la sede “c” del Pilar en el monte redondo yo lo que le
pido es para el tema de que todos conocemos honorables
concejales que viene de una subida de la gran ladera y ahí
la entrada al colegio los carros
suben impulsados hay motos que no respetan y se comen el
flechazo entonces Dios no quiera se presente una situación
donde se lleve hay un accidente frente a un menor pero en la
parte de arriba podríamos hacerla el ingreso pero las gradas
no lo permiten Entonces si tenemos es que hacer o poner a
funcionarios de tránsito o crear una comitiva de parte del
colegio que cuando estén saliendo e ingresando los niños
logremos cuidar este este tema y para finalizar en estos
últimos segundos hablando del tema de los entornos escolares
señor secretario frente al colegio José Celestino mutis
Luis Carlos galán y en la calle los estudiantes recibe una
denuncia y yo sé que lo hemos venido trabajando sobre el
tráfico de súper pacientes dentro y fuera de las
instituciones educativas en especial en esta comuna siete y
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comuna 17 debemos seguir poniéndole medio a esta situación
logramos en trabajo contiguo con ustedes con la policía con
las unidades tecnológicas en poner y la Policía Nacional
obviamente ese compromiso de poner la carpa de la policía y
ellos permanentemente están ahí busquemos que también a José
destino múltiples logremos hacer algo frente a esta
situación gracias presidente.

PRESIDENTE: muchas gracias a usted honorable concejal Luis
Ávila precisamente registrando complacidos aquí en este
consejo la presencia de la doctora Marta Patricia Torres
Pinzón la presidencia ha querido invitarla para que nos
entregue una unas palabras a la corporación a propósito de
este tema y por la invitación del concejal Luis Ávila
trabajadora social de la UIS una funcionaria ejemplar desde
el Instituto colombiano de bienestar familiar como directora
regional nos complace doctora Marta Patricia que nos
acompañe en el día de hoy bienvenida.

INTERVENCION DE LA DOCTORA MARTHA PATRICIA TORRES PINZÓN
DIRECTORA DEL ICBF: Bueno muchísimas gracias muy buenos días
a todos los presentes, honorables concejales un cordial
saludo de parte del Instituto Colombiano De Bienestar
Familiar a la mesa principal que ha acompañado hoy este
debate que es nuestro secretario de educación del municipio
de Bucaramanga gracias por este espacio es más que una
intervención una invitación frente a tema puntual de cómo
comunicamos este tipo de eventos que yo sé que ustedes han
estado muy interesados en estado trabajando esta semana pero
puntualmente
es un entendimiento mutuo frente al tema de niños y niñas en
su puntual y primordial tema de derechos nosotros tenemos
que tener claro que estamos hablando de niños de cinco niños
en su totalidad los que están siendo en este momento
atendidos para verificación de derechos por parte del
Instituto Colombiano De Bienestar Familiar
todos son menores de Catorce años es decir tienen derechos
prevalentes y debemos tener claro cómo nos comunicamos
frente a las instituciones Cómo activamos rutas, de atención
directa en casos de violencia sexual y cómo establecemos
también esa información desde todas las personas que son
responsables en comunicarse frente a los hechos yo pienso
que y aclaro aquí que la ruta se activó por parte de la
secretaría de educación; es la claridad de la
intersectorialidad que tenemos y cómo funciona la ruta se
abre con la primera entidad que conoce de la situación así
que es un llamado también para que todas las entidades
presentes en un proceso atentos al conocimiento de un caso
de violencia sexual se establezca la ruta que todos tenemos
claramente establecidos entonces frente a este tema de
comunicación agradecemos la confidencialidad en estos casos
no se ha manejado de forma acertada no puede cualquier
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persona establecer comunicación con los medios hablar de la
situación de cómo se dio y dar detalles del evento eso es
ser irresponsable y se está afectando un área de derechos de
hablar con la familia y la familia en su inocencia dar
declaración aquí y allí y esa declaración ser utilizada por
personas hacia los medios diciendo Cómo está el niño cómo
está la niña que ha afectado se ha dormido se ha comido cómo
está emocionalmente eso es una irresponsabilidad directa de
cualquier persona que pueda estar ejerciendo ese deber de
comunicación sin una línea y una ruta establecida que ya
tenemos claramente definida aquí es muy importante la acción
sin daño cuando nosotros hablamos de forma irresponsable a
través de algún comunicado cuando nosotros damos vocerías
frente a los medios cualquier persona frente a un tema que
tiene que ver con los niños y las niñas si estamos
revictimizando a los niños y estamos generando acción de
daño eso se puede revertir incluso en una afectación
denuncia o ruta que pueda establecer un defensor de familia
un comisario de familia o cualquier persona que establezca
directamente el área de defensa de los niños y las niñas
entonces les pido encarecidamente que esa información sea
una información confidencial del ICBF hemos tenido presencia
de personas que de pronto establecen a través de una
veeduría y demás acciones comunales y demás llegan al
bienestar familiar a decir necesito estar en la audiencia
que los padres de familia están adelantando en el momento
necesito comunicación frente al proceso esto es confidencial
nosotros como ICBF somos responsables de esta comunicación y
se establece de forma directa en el momento en que se pueda
establecer con toda la confidencialidad que eso requiere
entonces por favor les estamos hablando directamente a
ustedes que son personas importantes en este proceso que los
momentos están siendo atendidos los procesos están abiertos
estamos atendiendo con Los Defensores de familia al centro
zona Luis Carlos galán Sarmiento a los niños a las familias
y a las personas que consideramos sean importantes en este
proceso entonces por favor necesito que ustedes sigan
referenciando esta información importante y en el momento
que haya dudas estamos aquí como hoy presentes para poder
hablar de rutas para poder hablar de conocimientos y poder
establecer con Claridad la mínima afectación de los niños y
las niñas y evitar la revictimización y la acción con daño
Muchísimas gracias por este espacio.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted doctora Martha Patricia
Torres Pinzón directora Regional del Instituto Colombiano De
Bienestar Familiar por esa importante recomendación que hace
hoy al honorable
consejo de Bucaramanga continuamos con el honorable González
Tito Rangel vamos honorable concejal Leonardo Mancilla tiene
el uso de la palabra
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INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL LEONARDO MANCILLA:
gracias presidente agradecerle también al concejal Tito que
me sede el uso de la palabra en su turno bueno después de
escuchar la funcionaria
de del bienestar familiar pues de acuerdo en el tema de la
confidencialidad para que no se vea afectado los derechos
del niño pero yo también creo que si estos casos no llegan a
vos de los medios a veces del Consejo también es complejo de
que se solucionen y nosotros como consejo de la ciudad Pues
sí le pedimos vamos a la administración y a las entidades
encargadas que aunque sea nos digan qué fue lo que pasó si
porque no podemos dejar estos casos pasen y no se tomen
cartas en el asunto a nosotros nos preocupa mucho la
seguridad de los niños y más dentro de los entornos
escolares que
esto no puede suceder o sea esto no lo podemos pasar por
alto y no podemos quedarnos callados y decir que, que bajo
una confidencialidad no se pueda hablar del tema entonces
creo que si hay que guardar el nombre de la familia el
nombre del niño resguardarlo pero no podemos dejar
desapercibido un tema tan fuerte y tan delicado dentro de un
colegio; por otra parte los entornos escolares secretario yo
estuve en el Mesón de los búcaros estos días de nuevo
recorriendo porque el tema de Nicole de lo que pasó hace
aproximadamente un año y me preocupa que hoy podamos no hay
policía en el Mesón de los búcaros ni en el túnel donde fue
asesinada Nicole no sé qué articulación se está manejando
con la secretaría del interior pero no podemos dejar que
esto solamente sea momentos donde por un momento se tuvo la
Policía Nacional en estos entornos escolares y ya no más y,
y pasa el tiempo y ya la Policía Nacional no está ahí hay
un celador allá en el Mesón de los búcaros pero yo le
propongo algo digámosle a la secretaría del interior que
coloque cámaras en estos entornos escolares mire el Mesón de
los búcaros no tiene una sola cámara el túnel donde está el
Mesón de los búcaros no hay una sola cámara secretario y es
complejo tener un policía las veinticuatro horas porque
estamos escaso de policía pero apoyémonos con la tecnología
ahorita Hace unos días atrás nosotros aprobamos un dinero
para los colegios de Bucaramanga le propongo secretario que
junto a la secretaría de infraestructura que es la que va a
tener esos contratos que queden incluidos ahí esos entornos
escolares pero que por favor tengan cámaras de seguridad
sobre todo estos colegios que son bastante amplios y que
tienen una capacidad estudiantil o tienen un una planta
estudiantil bastante grande que quede incluido en esos
contratos que tenga esos entornos escolares tengan cámaras
de seguridad y que sean manejadas por sus mismos profesores
o no sé cómo allá la administración interna del colegio de
los colegios Y por último secretario yo siempre he peleado
en el tema de o le he dicho a usted y a la anterior
secretaria el tema de la seguridad privada que se presta en
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los Colegios que por favor sea incluido los caninos
antidrogas en las entradas y en los entornos que en el
contrato se ha incluido esto ahorita en tres cuatro meses
estaremos votando el presupuesto del siguiente año y que
esto sea incluido en ese contrato yo sé que lo podemos
lograr y los padres de familia y la comunidad estudiantil va
a quedar agradecida porque hoy es muy necesario y como hemos
hablado es imposible tener a un policía en la entrada de
cada colegio en la tanto la entrada como en la salida eso
era todo muchas gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Leonardo
Mancilla partido ASÍ Alianza social independiente, concejal
Robin Hernández tiene el uso de la palabra partido liberal
colombiano.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL ROBIN HERNANDEZ: Gracias
presidente nuevamente un saludo para ustedes, para los
medios de comunicación y el secretario de educación
presidente pues y secretario hoy hemos escuchado a los
compañeros y hay varias cosas que de alguna manera vengo
también desde que inicié mi labor acá en el consejo vengo
como anticipando y vengo diciendo y, y hoy lo decía el
concejal Carlos Barajas el tema de los cupos escolares y se
lo he dicho cada vez que hemos podido hablar las quejas a
veces de los mismos padres de familia Son, son bastantes
secretario y, y lo he informado y, y lo que me dicen es cómo
hago para saber si realmente vive ahí en ese barrio no
cuando yo vengo diciéndoles hay personas que en los Colegios
o personas residentes cercanas que no tienen acceso a los
colegios cercanos a donde viven, lo hablamos del colegio San
José de La Salle, de la normal, de la nacional de comercio,
de la Gabriela Mistral estos colegios ni siquiera yo creo
que el 20% de las personas que viven cercanas tienen acceso
a eso y si hay personas como lo decía el concejal Carlos
Barajas que no viven en el municipio y tienen acceso a estos
colegios en Bucaramanga Entonces yo muchas veces hablé con
la secretaria de Educación y le dije revisemos el tema
porque es que dentro de las prioridades debe estar esa O sea
que la persona también viva cerca ahí al colegio que sea una
persona que de alguna manera merezca, merezca estudiar en
esos colegios públicos que y lo digo por qué porque es que a
veces las rutas de buses que ustedes de alguna manera el
municipio también paga lo hace es por eso porque hay
personas que viven ahí cerca y no tienen acceso a los
colegios entonces incluimos en, en gasto para los papás en
gastos para el municipio por qué no revisamos el tema
secretario porque según hay una circular del ministerio que,
que dice Cuáles son los parámetros dicientes para que
realmente esas personas tengan acceso y si no otras personas
que no viven en el municipio y tienen esas particularidades
entonces estamos negándole la oportunidad a estas personas
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que viven cerca a presidente imagínese que el padre de
familia que vive digamos en ahí abajo en cordoncillo o abajo
en Pablo sexto y no tiene acceso al, al San José de La Salle
y le toca mandar a su hijo a veces como dice a un buen
colegio como el glorioso colegio Santander o el Tecnológico
le toca pagar a veces como lo habíamos dicho de cualquier
mecanismo para que la gente pueda acceder a los colegios
públicos cercanos a su a su a su vivienda eso evitaría
muchas cosas a veces muchos, muchos problemáticas que
pagan en los Colegios que les toca irse en los atracan todas
esas cosas que puedan suceder debido a esto secretario
revisemos eso y dejemos de alguna manera plasmado eso la
segunda instancia secretario yo sí quisiera que antes de que
terminara este periodo se hiciera Y lo anunció el presidente
en el periodo pasado vamos a hacer un control político al
tema de infraestructura en los Colegios quisiéramos saber si
ustedes ya tienen de alguna manera diseñado estudiado y
proyectado lo que hace falta en todos los colegios de
bucaramanga lo digo yo sé que esta administración ha estado
ha invertido recursos en esta administración se también se
despegó todo el tema del de lo del FITEC pero quisiéramos
saber qué pasa con el inventario del colegio es que sabemos
que esto es viene de
muchos años atrás por ejemplo el colegio Santander desde
1935 y es poca la inversión que ha habido Y entonces miremos
todos los colegios Además de eso a hoy los colegios
principales tienen unas digamos concentraciones lo que
llamamos antes de escuelas instituciones educativas cercanas
ahí no regáleme unos tres minuticos más perfecto ni más
faltaba honorable concejal tiene tres minutos y a veces lo
vemos secretario que para el colegio principal es bastante
la inversión que hay que hacer Imagínese Cómo estarán de
alguna manera las instituciones educativas pues queremos que
esto quede que próximo gobierno que llegue se centre en
revisar el tema educativo de las instalaciones todo el tema
de infraestructura porque lo decimos a veces llueve más
adentro que afuera los niños les toca buscar donde albergar
cuando empieza empiezan estas olas invernales y muchas
problemáticas que tiene esta institución educativa hay que
invertirle buena buen dinero hay que buscar a través del
gobierno nacional cómo hacemos para que el próximo
gobernante que llegue por favor le dedique plata y mucho el
presupuesto a arreglar las instituciones educativas que es
lo más importante secretario adicionalmente secretario la
concejal Marina hace en el período pasado concejal usted
puede ponerte un proyecto importante un descuento o para
como dice bajar todo el impuesto Predial que tenía el
colegio Aurelio Martínez Mutis y este año sí claro para
poder trasladar este este colegio al municipio para poder
hacer una obra de infraestructura quedamos de que en junio
se iba a hacer la reunión se hizo una mesa y a hoy queremos
que usted libere esto secretario de educación con el
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secretario de infraestructura con él DADEP ver qué ha pasado
con esto porque se va a acabar el año y, y estos niños están
esperando esa inversión en este colegio en el colegio
Aurelio Martínez Mutis quisiéramos que fuera lo más antes
posible secretario que usted liderara esto y lo otro
Secretario del tema del San José de La Salle importantísimo
ahí están los recursos lo tiene revisemos y dejamos esto
puesto en marcha para que esta sede del colegio San José de
La Salle se pueda construir y terminemos ya con este ciclo
que tiene que ver con esa inversión que se hizo en el 2015
donde el municipio puso una plata el gobierno nacional puso
otra y cerramos esto y la
Y de alguna manera se le hace veeduría a lo que se está
haciendo con todos los colegios porque ya se logró aquí con
el concejal Antonio estuvimos muy pendiente el tema del
politécnico que ya Dios y, y todos los que estuvieron ahí
colaborando si arrancó ya está lo de Bosconia ya está lo de
la Camacho Carreño ahora dejamos necesitamos dejar cerrado
ese ciclo que tiene que ver con el colegio San José de La
Salle para finiquitar este esa problemática que tiene esta
institución educativa muchas gracias señor presidente por
permitirme la palabra y a ustedes por escucharme.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Robin
Hernández concejal Tito Rangel partido Colombia justa y
libre tiene la palabra.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL
ARIAS: presidente buenas tardes Ya secretario a su equipo de
trabajo bienvenidos al consejo de Bucaramanga gracias por el
informe por mi importante materia de Educación quiero hacer
mención de tres cosas secretario la primera con respecto a
al tema de becas importante número ya lo decía algún
compañero aquí resaltando lo que se está entregando
presidente a nivel de ciudad o el área urbana pero tengo una
inquietud secretario con el área rural que el promedio del
de becas entregadas el área rural por lo que había un
informe es cinco seis siete ocho becas por corregimiento y
yo creo que ahí tenemos un una necesidad y una deuda
significativa con el municipio yo quiero preguntarle
secretario por qué es tan poca el cubrimiento tampoco el
cubrimiento con el corregimiento y con el sector rural en
materia de becas cuando allí estamos presentando
precisamente una de las más grandes necesidades en temas de
Educación y de formación con nuestros niños eso no quiere
decir que se deba descuidar las comunas y el área urbana
desde luego no pero por qué no hacer un, un una proyección o
cuál es la proyección el plan de acción para que en este
semestre podamos incluir y en eso también consiste la
inclusión social que la gente del área rural se sienta parte
de una ciudad que le apuesta la educación y apostarle a la
educación es acercar al menos beneficiado si empezamos en el
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orden del menos beneficiado hacia arriba tendríamos que
empezar con el área rural porque no apostarle secretario a
un mayor inversión y a la mayor oportunidad en materia de
becas para niños de los corregimientos hoy quiero
solicitarle de forma respetuosa secretario y formal de que
hagamos una proyección para escuchar y atender escuchar y
atender a nuestros niños en el área rural en un mayor nivel
el segundo tema tiene que ver con los recursos del CSGP el
SGP para temas de conectividad escuché una explicación
importante en lo cual lo quiero felicitar e instar a
continuar en esa gestión de poder hacer estos convenios para
tener el servicio desde el inicio del año secretario parece
mentiras pero todavía pasa presidente hace dos años nos tocó
aquí discutir que comenzaban los colegios sin seguridad sin
aseo hace dos años y avanzamos en ese control político para
que los convenios hicieran con vigencia futuras etcétera,
etcétera y desde el año anterior quedará eso contratado pero
parece que siguen habiendo y siguen quedando secuelas de la
falta de planeación pero escuché que usted está avanzando en
eso para dejarlo no solo en este año sino en las próximas
vigencias por favor secretario es una petición a la que me
Quiero unir la conectividad también hace parte de un
servicio hoy primordial e importante para nuestros niños en
los Colegios de bucaramanga y tercer punto para terminar lo
quiero unir en dos temas que es seguridad y Salud Mental
seguridad ya varios compañeros han hablado el tema de
seguridad no quiero llover sobre mojado pero sí quiero
dejarle una inquietud sobre el tema de Salud Mental estos
trastornos que hoy estamos escuchando nuestros niños tenemos
un caso que está en investigación y otros que de repente no
son digamos
todavía materia investigación porque ya conoce en la
ciudadanía conocemos como concejales de Bucaramanga nos
hacen pensar secretario que la educación ya tiene que dar un
giro y se lo dije
muchas veces a la secretaria Leonor pero poca intervención o
trabajo hubo serio en materia de Salud Mental desarrollo del
comportamiento de nuestros niños y el cuidado psicológico de
ellos porque se quiere separar la educación o ella siempre
quiso separar la educación de el tema psicosocial de
nuestros niños pero no puede haber un buen desarrollo
académico Cuando un niño tiene una crisis interna en su
composición psicológica, psicosocial yo creo que aquí
requiere dos cosas número uno una capacitación para el
personal que ya está; conocí el caso de uno de los
municipios del área metropolitana solo por ponerlo como
ejemplo le digo el nombre por respeto de un colegio público
que una maestra o varias maestras estaban siendo Víctimas de
persecución por causa de estudiantes Imagínese eso y no
había un protocolo y no hallaba que hacer el orientador ni
el rector con
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estos casos hasta el punto que produjo una crisis fuerte a
la maestra y esto habla de una falta de capacitación en
nuestros maestros psicólogos y también tengo entendido
presidente un minuto y termino.

PRESIDENTE: continúe gracias.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL
ARIAS: secretario la inclusión de psicólogos en todos los
colegios quisiera preguntarle exactamente cómo estamos hoy,
en materia de inclusión de profesionales psico orientadores,
psicólogos etcétera para atender a nuestros niños en su
comportamiento porque creo que ya es importante que todos
nuestros colegios estén nivelados en la atención psicosocial
le dejo esa inquietud y la segunda es mayor o contratación
de un personal con mayor capacitación es un nivel mucho más
profundo no podemos un psicólogo sin experiencia o un
psicólogo que recién se gradúa sino que alguien que pueda
tener una un perfil mucho más capacitado para atender a
nuestros niños en materia psicológica porque nos estamos
arriesgando a crisis en los próximos meses o años y
esperamos que eso no, no, no pase presupuesto para esa
intervención secretario Cuál es el plan para este para este
semestre y Cuáles han sido los avances en materia de
contratación de personal calificado para todo el manejo del
comportamiento y materia psicosocial de los estudiantes
muchas gracias, gracias presidente.

PRESIDENTE: Gracias honorable y concejal Tito Rangel, tiene
la palabra honorable concejal Carlos Parra partido verde.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA:
gracias presidente bueno ya estamos prácticamente terminando
el periodo ustedes el período de gobierno nosotros en el
periodo de la representación y pues ya es hora de empezar a
pasar en limpio los temas por los que llegamos acá y en mi
caso yo llegué con dos agendas clave una de lucha contra la
corrupción y otra en torno a entornos escolares seguros que
es un tema por el que yo pues he tenido que preocuparme
desde la campaña en el cual nosotros formulamos una
estrategia que queríamos aportarle al municipio que empezó
por incluir en el plan de desarrollo un una caracterización
de entornos seguros se logró incluir la caracterización se
hizo y ya la analizamos después de analizarla traemos unas
conclusiones a la plenaria que queremos exponer poner en
conocimiento de todos de la corporación interna y de la
Administración porque no se puede ir este periodo en el
consejo sin que se les dé a la ciudad una estrategia de
caminos escolares seguros y entornos escolares seguros pero
hay varias cosas que me gustaría pues levantar las alertas
acá en el consejo hay dos instituciones educativas
especialmente que están en una crisis muy grave alrededor de
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su convivencia escolar clima escolar y victimización y les
voy a mostrar los resultados de esta investigación que es
además la investigación más grande que se ha hecho en la
ciudad en toda la historia de la ciudad en materia de
entornos escolares vean las conclusiones con las
instituciones donde se identifican malas relaciones entre
estudiantes y docentes la número uno la institución Andrés
Páez de Sotomayor La número dos Aurelio Martínez mutis malas
relaciones entre docentes y estudiantes luego donde se
presentan más casos de acoso escolar institución número uno
Andrés Páez de Sotomayor institución número dos Aurelio
Martínez Mutis esto va marcando un patrón y luego aparecen
distintas preguntas por ejemplo usted ha sufrido de acoso
escolar el 72% de la población indica no haber sufrido pero
el veinticinco por ciento de la población indica que sufrió
en algún momento de acoso escolar en materia por ejemplo de
sustancias psicoactivas que esta pregunta igual tiene que
ser tomada con beneficio inventario ahorita les cuento por
qué pero el 95% afirma que no ha consumido sustancias
psicoactivas y el 5% que sí evidentemente en un entorno como
en el entorno educativo los estudiantes no se sienten en
libertad de afirmar Quién ha consumido sustancias
psicoactivas y quien no por eso esta pregunta tiene que ser
vista con beneficio inventario porque nadie se va a atrever
a que en un entorno digamos que puede tener determinadas
repercusiones o por lo menos el miedo de esa repercusiones
pues responder en libertad pero luego ustedes se van a ver
el detalle esta encuesta y dice cómo acceden los estudiantes
a las sustancias en el 40% de los casos es porque alguien
más se la regala o alguien más la suministra de manera
gratuita entonces eso nos tiene que dar datos clave para
abordar este fenómeno otra pregunta clave se siente seguro
en su colegio el 12% de los estudiantes no se siente seguro
en el colegio adentro del colegio esto es muy importante o
sea el 12% de estudiantes no sienten que adentro de su
institución pueden o sienten que dentro de su institución
pueden ser Víctimas de hurto víctimas de acoso Víctimas de
distintos delitos esta pregunta es clave a quién acude
cuando se siente cuando no se siente seguro y van a
encontrar algo muy importante el punto clave al que acuden
todos los estudiantes tanto para denunciar acoso como para
denunciar la inseguridad es a la madre a la madre en, en
1768 de las ocasiones de las cinco mil encuestas que se
hicieron acuden a la madre y además 568 cuando se sienten
inseguros acuden o no acuden a nadie esos son datos muy
importantes para entender Cómo funciona la seguridad o por
ejemplo el 411 de los encuestados acuden a los profesores a
los compañeros de clase o mil cien acuden a sus propios
compañeros o Amigos o amigas y así pues ustedes van pero es
muy preocupante que gran parte de la población no tenga
nadie a quien acudir Y ustedes se van a ver y por qué gran
parte de la o en dónde la población no tiene a quien acudir
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y se encuentran el mismo patrón Andrés Páez de Sotomayor,
Aurelio Martínez mutis que son las instituciones continúe
honorable que son las instituciones donde los estudiantes
Además ya reportaron mayor caso de acoso además reportaron
peores relaciones entre docentes y estudiantes o sea Esto va
mostrando un patrón bastante importante para abordar luego
ha recibido apoyo cuando se siente acosado de quien ha
recibido apoyo cuando se siente acosado en la mayoría de
ocasiones de la madre y por eso a la estrategia que salga de
este consejo tiene que incluir el abordaje para padres de
familia otro punto los conflictos en el hogar en la mayoría
en las sesenta y cuatro por ciento afirman no haber tenido
digamos conflictos en el hogar pero en la resolución de
conflictos del hogar por ejemplo el 14% de nuestros
estudiantes afirma ser víctima de maltrato verbal eso es muy
importante o por ejemplo el 1% de una muestra de cinco mil
afirma haber sido víctima de violencia sexual importante sí
entonces pues esto nos tiene que despertar algunas alarmas
como resuelven los conflictos en la familia el 50% a través
del diálogo pero por ejemplo el 12% a través de los insultos
la groserías o por ejemplo el 16% a través de omitirlo y que
cada uno va por su lado sí o y aquí llega a un punto clave
si usted ha sido víctima de hurto en el trayecto entre el
colegio y su casa que es el caso que queda para la historia
que pasó en nuestro periodo del caso de Nicole el 346
personas han sido Víctimas de hurto les cuento yo ayer
estaba subiendo por la quebrada seca justo ahí en la
quebrada seca estaba una persona sacándole el bolso del bus
ahí en la quebrada seca a un estudiante ahí trescientos
cuarenta y seis personas han sido Víctimas de hurto en el
trayecto colegio a su casa necesitamos entornos escolares
Pero además caminos escolares seguros Y entonces ustedes se
van y vuelve a aparecer el patrón dónde continúe concejal
que ese tema es muy importante y ustedes se van a ver dónde
los estudiantes han sido víctima de hurto las mismas dos
instituciones Andrés Páez de Sotomayor y Aurelio Martínez
Mutis las instituciones donde ya dijimos hay acoso hay malas
relaciones entre los docentes y además se reporten Andrés
Páez de Sotomayor y en el Aurelio Martínez para asegurar
tres cosas uno entornos y caminos escolares seguros dos
mejorar las relaciones entre docentes y estudiantes y tres
acabar los casos de acoso escolar que es una realidad
latente en esas dos instituciones esas a corto plazo y a
largo plazo a mediano plazo quiero pedirle a esta
corporación este periodo de sesiones no dejemos de debatir
este asunto que queremos traer acá y presentar que es la
estrategia de entornos escolares seguros y, y de caminos
escolares seguros que quiero acá mostrarles ya es un
proyecto que radicamos ya está aquí radicado en secretaría y
ya tiene los principios para articular esa política para
hacer realidad lo que proponía el concejal Leonardo en torno
a seguridad para hacer realidad lo que han propuesto otros
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concejales pero que le dejemos nosotros a la ciudad de una
estrategia a largo plazo para que los caminos escolares y
los entornos escolares sean seguros para todos y eso es algo
que nosotros podemos hacer aquí desde nuestra institución y
tenemos los insumos para hacerlo entonces pues eso digamos
queremos dejarlo sobre la mesa Muchas gracias presidente

PRESIDENTE: pero gracias a usted honorable concejal
excelente información que esté entrega usted hoy al
honorable consejo municipal en esta rendición de cuentas de
la secretaría de educación muy importante, honorable
concejal Wilson Ramírez cambio radical tiene el uso de la
palabra.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMIREZ GONSALEZ:
Gracias señor presidente saludar muy Atentamente a los
honorables concejales a nuestro secretario de educación
doctor Jairo y a su equipo de trabajo yo señor presidente,
digamos comienzo diciendo que felicito al Señor secretario
por la labor que viene realizando en el municipio de
bucaramanga sabiendo que disculpe concejal continúe no
porque de verdad que exaltar la labor que ha venido
realizando el doctor Jairo al frente de la secretaría una
persona que le cambió la cara la secretaría de educación muy
amable que resuelve problemas que es lo más importante de
todo que escucha la comunidad en cada uno de los diferentes
situaciones que se presentan y yo quiero decirle doctor,
Jairo que qué bueno lo que se ha hecho en este último tiempo
y en el primer trimestre y en lo que lleva usted este año
frente al transporte escolar una situación bastante difícil
que han venido llevando nuestros niñas niños y adolescentes
de cada uno de los sectores de la ciudad de bucaramanga pero
que digamos que al mejor peluquero se le cae un pelo hemos
tenido algunas dificultades en algunos sectores rurales
donde digamos alguna la empresa de los transportes han
incumplido frente al contrato que han firmado y en eso Hemos
elevado las denuncias a la Secretaría de Educación y de las
cuales usted ha tomado cartas en el asunto entonces estemos
truchas con el tema del transporte escolar porque si no
queremos tener deserción de nuestros niños nos
toca facilitarles cada una de los elementos que ellos
requieren las
herramientas para que ellos puedan hacerlo entonces en el
tema del transporte ha mejorado se ha visto que ha colocado
usted una persona que sabe del tema y que a la ciudadanía en
tratándose del tema del sector veredal ha sido escuchada
frente al tema de lo que ha pasado
hay un tema que me preocupa y es el contrato de aseo en el
municipio de las instituciones educativas del municipio
Bucaramanga y es que hace unos días atrás un tiempo atrás
hubo una situación con las personas que prestan el servicio
de las personas que hacen el aseo en las instituciones



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 42

de 53

educativas y usted mismo se pudo dar cuenta que hubo una
aparente digamos protesta pero justificada de esas personas
que todos los días hacen un trabajo supremamente importante
pero que al final el señor contratista no cumplió doctor
Jairo frente a lo que se la expectativas que se tenían y
usted muy dirigentemente ha tomado cartas en el asunto se
logró que en dos días se lograra restablecer el servicio
porque nuestros niñas niños y adolescentes requieren de que
las instituciones educativas estén totalmente aseadas y es
importante preguntarle hoy qué ha pasado con este tema del
aseo en las instituciones educativas hasta cuándo van a ir
estos señores si el contrato se va a liquidar qué otras
expectativas tenemos frente al mismo porque no nos va a
volver a pasar lo mismo que nos pasó entonces sería bueno
que le dijera al consejo de la ciudad y frente al tema de la
Salud Mental que he escuchado que todos hacían participado
frente al mismo yo creo que hemos avanzado señor secretario
y también en el tema de las sustancias psicoactivas se ha
visto de que su secretaría en manos suyas ha avanzado frente
al tema pero yo quisiera llamar la atención hoy desde el
consejo de la ciudad porque ya el tema mental y de las
sustancias psicoactivas he hablado pero hay otros temas de
salud que también se requieren que empezamos a trabajar
mancomunadamente con la secretaría de salud y es el tema de
la salud no mental sino oral cierto hay muchos de los niños
en nuestra institución educativas que están pidiendo el tema
de que mejoremos ese tema de la salud oral y lo mismo de la
salud en general ya no desde el punto de vista de lo que es
la sustancias psicoactivas o las de la situación mental sino
de todo lo desenvolvimiento de lo que es tener
unos primeros auxilios de tener a alguien en una reacción
frente a algo que le pase a nuestros niños para no tener
complicaciones Entonces serían importantes que usted en esta
parte final con la secretaría de salud llegaran con algunas
brigadas a nuestros niños niños y adolescentes para mirar
qué ha pasado con eso hay un tema bien importante y es dos
veredas de Bucaramanga y usted conoce el tema uno es la
Vereda de la Malaña en la institución educativa la
Malaña Pues a raíz del tema de la construcción de la misma
se requiere dos minutos se requiere que el municipio haga
una intervención pero tenemos una dificultad que la
institución educativa funciona en un predio que es de la
junta de acción comunal y hemos estado ahí con mesas de
trabajo mirando a ver cómo desenredamos esa situación de
manera que la junta de acción comunal le ceda al municipio
el lote para que el municipio pueda invertir Yo estoy de
acuerdo que no se puede hacer la inversión porque el lote o
digamos el sitio donde funciona pertenece a la junta pero
sería importante escucharlo esa mesa de trabajo en que
terminó cómo vamos a hacer para mirar cómo se mejoran las
condiciones de vida ellos el recurso existe el problema es
que hay que hacer en la notaría pasar esto poner a la
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comunidad de acuerdo para que lo haga hemos hecho tres mesas
de trabajo de la misma sería importante que va a pasar con
la misma y hay un tema muy similar y aquí está una amiga del
sector veredal que es de la Vereda Santa Bárbara allá en la
Vereda Santa Bárbara construyó Una institución educativa
hace 30 años y que es del municipio pero que al final
dedicamos que la escuela prácticamente desapareció y hemos
estado insistiendo incluso la comunidad se pronunció frente
a un paro para que fueran escuchados y aquí está Mayda López
que es una líder allá de Santa Bárbara y sabe que la
institución educativa no funciona y es que es importante
llamar la atención hoy desde el consejo Para mirar a ver
doctor Jairo de sus buenos oficios qué hacemos con esta
Vereda y con esta escuela porque estamos llevando los niños
a las américas y lo que hablábamos el otro día un padre de
familia tiene que llevar a las cuatro de la mañana
levantarse para que el niño en lo recoja el transporte y
esté llegando a las seis de la mañana a la institución
educativa miremos a ver qué podemos hacer frente a eso señor
secretario Estos son dos temas importantes y ya para la
parte final preguntarle cuál es el avance real en porcentaje
frente a la hora de la Vereda Santa Rita la institución
educativa Santa Rita que he venido observando que ha venido
digamos como en un setenta ochenta por ciento pero sería
bueno que usted nos contara en la mañana tarde de hoy cómo
va ese tema por lo demás Muchas gracias señor presidente.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Wilson
Ramírez partido cambio radical, honorable concejal Antonio
Sanabria partido liga bienvenido concejal.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL ANTONIO VICENTE SANABRIA
CANCINO: presidente por el uso de la palabra bueno pues mis
compañeros ya han expresado ampliamente de muchas maneras la
crisis que viene presentando la educación pública
concentrémonos en la educación pública preguntarle revisando
su informe el tema de las
becas de las unidades tecnológicas tengo una duda y es la
siguiente en el año 2021 se otorgaron 518 unidades becas por
un costo unitario de mil un millón seiscientos setenta y
nueve mil pesos en el 2022 ascienden las unidades de becas a
mil sesenta y nueve por un costo de cuatro millones setenta
y nueve mil pesos cada beca entonces veo un diferencial en
precio enorme entonces para que me pueda despejar esa duda
igualmente aquí tengo el contrato cuatro setenta Perdón
contrato 376 del firmado a caramba firmado en el 2022 que es
el transporte escolar y el contrato está firmado por un
valor de ocho mil doscientos treinta y seis millones de
pesos y doctor Jairo usted hablaba en su intervención
recursos apropiados de cinco mil novecientos sesenta y un
millón de pesos para atender población urbana y rural
encuentro un diferencial de 2.338 millones de pesos para que
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por favor me aclare porque el contrato tiene un valor y el
cuadro que usted nos presentó en la diapositivas tiene un
valor de cinco mil novecientos sesenta y un millón de pesos
hablamos de entornos escolares seguros y en los controles
políticos que yo he hecho doctor Jairo hay unos temas
supremamente importantes que están relacionados directamente
con la educación y tienen una inversión de ciento ochenta y
seis mil millones de pesos escúcheme la cifra 186 mil En qué
transporte escolar, vigilancia privada, zonas wi-fi,
conectividad alumbrado público y contratos de aseo todo esto
tiene relación directa con la educación y todo esto se ha
hecho por bolsa mercantil y mire las quejas de la gente
preguntan sobre el tema de la Alimentación escolar yo le
pregunto yo he ido a muchas instituciones educativas y
quiero que me dé el argumento como el operador del PAE baja
de almuerzo a refrigerio; debe haber una justificación
porque el valor del contrato se mantiene en muchas
instituciones educativas se ha mantenido el almuerzo para
los estudiantes Pero en muchos ha bajado de almuerzo a
refrigerio a su WhatsApp le envíe el derecho de petición
porque hace más de un meses tuvimos hablándolo del
transporte escolar allá en su despacho con la comunidad
donde próximamente va a entrar en cobertura la institución
educativa del claveriano y de campo hermoso no le pasé a su
supervisor el derecho de petición porque necesito que me
entreguen la información de las instituciones que tienen la
cobertura del transporte escolar para poder hacer un trabajo
de control político en aras de que todas esas quejas que hay
de la comunidad se puedan resolver igualmente con el
transporte escolar y con la alimentación escolar
conocimiento pleno de la conectividad hemos visitado las
instituciones educativas del Norte una a una muy
bonita las aulas Steam muy bien dotadas el tema de la
robótica el tema de los computadores que ha entregado el
alcalde pero lo decía la lo dice la comunidad no hay
conectividad los recursos que están apropiados para para
solucionar usted tuvo el valor civil de para hacer en la
raya de alcalde decirle por bolsa mercantil no vamos a
llegar a ningún lado y lo hizo y tomó la decisión de hacerlo
por ETB y ya está pronto a relacionarse la contratación que
van a hacer es hasta el 31 de diciembre teniendo en cuenta
los recursos que haya apropiados que son mil ochocientos un
millones Cuántos van hasta el 31 de diciembre bueno son
muchas las inquietudes los entornos escolares amenaza lo que
denunciaba la profesora de la de la institución educativa
Campo Hermoso sede “c” al frente de la institución una
cantina un bebedero yo estuve con Panqueva el martes
haciendo la visita ya y ya está cursada la invitación para
que asistamos el próximo miércoles los honorables concejales
y toda la
institucionalidad ver cómo resolvemos el problema de salud
pública que tiene dos contenedores al frente del colegio hay
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que resolver mire lo que decía Luis Ávila el año pasado
usted hizo la visita puso la queja y mire lo que estamos
denunciando hoy no se ha resuelto entonces entre todos
miremos a ver si el próximo miércoles Los invito a todos
para que vayamos representemos la comunidad y miramos a ver
cómo resolvemos este tema de salud pública que tienen estos
contenedores al frente de la institución educativa
presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted muy amable honorable
concejal Antonio Sanabria terminamos con el honorable
concejal Nelson Mantilla partido MAÍZ cinco minutos
presidente

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL NELSON MANTILLA:
presidente para un tema referente a su informe secretario
pues de una gran responsabilidad y mucho trabajo sobre todo
que en su cabeza queda la esperanza de un empréstito que se
ejecute de la mejor manera para beneficiar a tantos miles de
jóvenes del cual como concejal me siento muy satisfecho en
este paso de que se inviertan esos recursos se inviertan de
la mejor manera que de una buena veeduría
a, a ese empréstito de los mejoramientos de dos tres
colegios iconos de la ciudad referente al informe también
pues aquí se ha hablado de que las administraciones las que
han venido han cometido el mismo error de no dejar como algo
esencial el contrato concejal Wilson para la conectividad y
estoy hablando de los gobiernos anti corruptos y de los
gobiernos corruptos ha cometido la misma situación pero si
veo la observación y usted lo ha dicho como secretario y del
alcalde Juan Carlos Cárdenas que no podemos seguir
cometiendo errores y los errores es dejar todo planeado
previsto y y proyectado para que sean contratos esenciales
de conectividad y cómo se hace el PAE lo hemos dicho se dijo
la vez pasada pero es una huella importante que hay que
dejarle para todas las escuelas y colegios porque lo que
escuchamos de ciudadanía y es verdad las inversiones han
nacido millonarias por ejemplo las aulas TIP eso es una
maravilla no solo están en el norte en las comunas en la en
las diferentes comunas de la ciudad eso es la huella de
futuro referente concejal Ávila a ese tema de los
contenedores de basura no solamente pasa en, en esa
comunidad en mención que sino que pasa en muchos sitios y si
vamos a ir a un sitio pues nos vamos de recorrido por toda
la ciudad concejales porque desafortunadamente casi cerca
todas las instituciones públicas hay contenedores de basura
o si no vamos al café Madrid donde es una lucha continua de
la comunidad y de los líderes de ese sector recogerles el
mugre a los mismos papás que votan escombro basuras aquí
hablan de, de por ejemplo sectores incluso colorados también
lo mismo es triste y lamentable que nosotros los adultos los
ciudadanos le estemos dando
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tan pésimo ejemplo a nuestros hijos de incluso frente a sus
colegios tener botaderos de basuras y escombreras aquí el
tema también es pues qué hacemos como institucionalidad y
qué vamos a hacer con tema de cultura ciudadana y de
responsabilidad esas situaciones preocupante la verdad que
el tema de los entornos escolares es algo que nos tiene a
todos asustados preocupados de pronto secretario Yo sé que a
usted también tras su trayectoria como profesional como
educador es triste y doloroso ser concejal también o incluso
ser gobernante y ver la situación que se está viviendo a
veces por, por la intolerancia por la falta de cultura
ciudadana por un por un fenómeno que nos ha disparado todo
también que es la sobrepoblación que tenemos en las
instituciones públicas del municipio sabemos que todo el
tema migratorio nos tiene como si una familia ahora una
familia pequeña se volvió una familia grande con los mismos
recursos y con problemas sociales y de seguridad increíbles
la esperanza es que se pueda planear para la próxima
administración y fortalecer recursos porque esto es con
recursos para meterle todo lo que haya que meterle plata en
tecnología plata, en fortalecimiento en cámaras, plata en
fortalecimiento en pie de fuerza concejal Danovis hay algo
que nos duela la parte coercitiva hace falta también
desafortunadamente hay ciudadanos que acatan verdad el tema
de la cultura ciudadana pero hay ciudadanos que no les
importa a los niños ni los jóvenes sino no solo les importa
venderles droga contaminarlos entonces solo la parte y la
mano dura y firme logrará concejal Chumi Castañeda lograr
garantizar derechos gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Nelson
Mantilla partido MAÍS hemos terminado con la participación
de los honorables concejales Vamos a darle la palabra al
doctor Jairo González que ha estado muy atento con su equipo
para darle las respuestas que se quiera entregar hoy las
demás la puede hacer por escrito, perfecto entonces la
generales se pueden hacer ahora y las demás por escrito
también solicitarle al doctor Jairo hay concejales que
hicieron su participación pero no están presentes pues
démosle relación a las personas a los concejales que han
estado en la plenaria muy pendientes y que aún continúan
aquí así es de que le vamos a dar la palabra al doctor Jairo
para dar sus respuestas doctor Jairo.

INTERVENCION DEL SECRETARIO DE EDUCACIÓN EL DOCTOR JAIRO
ENRIQUE GONZALEZ FORERO: Muchísimas gracias presidente, yo
primero quiero la verdad con, con un sentido de gratitud
hacia todos ustedes manifestarle la, la preocupación por el
sector educación conozco caso de otros consejos que no se
pasan desapercibidos muchas cosas y como que le sacan el
cuerpo a educación aquí me parece que educación está sobre
la mesa y está latente y algún concejal le decía que me
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decía ayer oiga vamos a hablarte con Alex decía concejal
colóquelo sobre la mesa a mí me interesa me interesa porque
es un tema que nos convoca a todos para intervenirlo yo la
verdad estaba guardando esta carta y pero bueno la voy a dar
a conocer hoy en público nosotros estamos mejorando
trabajando por mejorar y ampliar cobertura educativa y en
ese trabajo venimos con DADET y hemos notificado a mi
vivienda para que nos facilite los predios para legalizarlos
pero adicional a ello nosotros individualmente también
tenemos un equipo en la secretaría que notificamos a mi
vivienda pidiéndole la fundación estructural y aquí tengo la
carta en donde ya mi vivienda me responde como secretario de
educación para que le lleguemos unos papeles para que el
predio nos lo pase a nosotros aquí lo tenemos entonces así
ampliamos cobertura educativa en el norte de la ciudad muy
seguramente concejal entonces esa es una noticia para
entregar la otra noticia para entregar es que sí nosotros a
mí me gustaría tener el informe del concejal Carlos Parra
porque quiero ver ficha técnica la metodología está muy
interesante pero quiero cruzarlo con un informe que también
nosotros sacamos del ZUSE sobre los casos que se presentan
en las instituciones educativas sí entonces yo quiero cruzar
toda esa información para intervenir porque la información
que yo tengo gira como hacia otras instituciones entonces
quiero cruzarla y ampliar bienvenido todos los estudios que
están frente al tema voy a hablar de, de, de básicamente
nosotros en PAE que hablaban sobre la, la preocupación de,
de la contaminación de los de los alimentos concejal Ávila
usted me, me, me informará o no me dejarán mentir porque
usted hicieron ese trabajo el año pasado la información que
tengo es que esos contenedores se corrieron usted mismo lo
decía se corrieron pero la misma comunidad lo volvió a, a
trasladar al sitio la misma comunidad Lástima que no esté
la, la mamá de la coordinadora porque Panqueva también
estuvo allá entonces mirando entonces tenemos que hacer eso
trabajo comunitario para decirle en dónde correrse y por qué
cierto para mejorar esa parte con lo infraestructura
educativa nosotros pasamos una solicitud a Hacienda para un
recurso ya está por encima de los seis mil millones creo que
está ahí está toda la parte de, de lo de riesgos que
hablábamos acá en el consejo que teníamos que tener un fondo
arreglar las instituciones que presentan un un, un daño
permanente en infraestructura también tenemos ya
cuatrocientos algo de recurso para arreglar los comedores
para ampliar las cocinas arreglo de cocinas ya tenemos
focalizadas unas cocinas y ayer estábamos haciéndole el, el
estudio de un recurso que nos queda Para aportar a comedores
Entonces vamos trabajando en esa parte decía que iba a
hablar de lo de lo general lo de las becas de la de 1823
becas colocamos la, la presentación esas becas son o esas
becas se convierten en subsidios y para nosotros lo contamos
doble al año entonces son mil ochocientas treinta y tres
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ahorita me miremos ese ese cuadrito más cerca al computador
porfa concejal Ávila aquí nosotros estudiantes beneficiados
en el 2020 ingresando a gobierno no, no teníamos nada el
cero de estudiantes no hubo convocatoria el 2021 una
convocatoria de quinientos Catorce en 2022 mil trescientos
cuatro ingresaron en el 2023 la convocatoria se abre ahora
por eso no aparece ahí son quinientos noventa y cinco en los
medios inicialmente salió 515 pero logramos analizar y
ampliamos a quinientos noventa y cinco la convocatoria
estudiantes beneficiados que inician que iniciaron la
vigencia en el 2020 venían
de, de becados novecientos veintitrés ya Y ese estudio se
hace analizándolo con la con el siguiente cuadro si ustedes
mira ahí novecientos veintitrés de se graduaron en ese año
159 de deserción cuatro Sí para el fin de la vigencia
setecientos sesenta y nueve que van quedando entonces
setecientos sesenta y nueve arrancamos en el año siguiente
setecientos sesenta y nueve sí arrancamos la vigencia
setecientos sesenta y nueve veinte veintiuno se graduaron
trescientos dieciocho deserción diecinueve convocatoria
quinientos catorce y reingresos quince para 961 que venimos
a la siguiente perdón al anterior y con eso arrancamos 961
igualmente entonces para llegar a dos mil si nosotros
hacemos ese seguimiento en cuadrito a cuadrito y después lo
multiplicamos cada uno de esos que nos quedan que quedaron
en ese año por dos porque los subsidiamos estamos llegando a
los nueve mil quinientos subsidios subsidios no estudiantes
Pero si tenemos Si usted suma no es mil trescientos nos da
los mil ochocientos estudiantes que están actualmente que
vienen esa es como la explicación ahí frente a las becas de
las unidades listo entonces estaré dándole respuesta a la
porque el acuerdo cincuenta y dos se está modificando que es
el de educación superior porque viene gratuidad a la
educación superior entonces tenemos que repensar Hacia dónde
o cómo van a ser los subsidios sí a futuro en el municipio
si van a ser en alguna parte de sostenimiento y también
quitar esas barreras que limitan el, el apoyo a otro tipo de
población yo creo que le responderé Sí perdón secretario que
fue un evento al baño me puede repetir sus consideraciones
sobre el informe no que me parece supremamente interesante
que quiero tener el informe quiero conocer la, la ficha
técnica quiero conocer la metodología porque concejal
nosotros tenemos otro estudio quiero complementarlo sí la
todo para para empezar porque puede ser los mismos puede ser
que yo tenga la información podemos cruzarla yo, yo tengo
otra variables que usted no está considerando ahí entonces
quiero

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA:
permítame una palabra presidente.
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PRESIDENTE: honorable concejal Carlos Parra tiene el uso de
la palabra.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA:
este es su informe secretario, este es el documento que pagó
la alcaldía Usted tiene que conocer perdón, perdón que usted
tiene que conocer asimilar y dar respuesta este documento es
el cumplimiento del plan de desarrollo y la meta que
incluimos en torno a la caracterización de entornos
escolares entonces lo que yo le estoy pidiendo es que con
base en esto se haga la estrategia de dos instituciones y
esa es la pregunta que quiero ponerle ya si vamos a hacer
una estrategia para esas dos instituciones.

INTERVENCION DEL SECRETARIO DE EDUCACIÓN EL DOCTOR JAIRO
ENRIQUE GONZALEZ FORERO: listo concejal es que cuando la
presentación no menciono lo referencian entonces yo pensé
que era otro estudio mis disculpas el estudio sí lo tenemos,
tenemos toda la parte tenemos otro estudio adicional del
ZUSE que es la página oficial del ministerio para cruzarlo
estamos trabajando en ello nosotros estamos haciendo desde
el cruce otro informe sí entonces era eso No simplemente
pensé que era otro estudio aparte listo entonces yo creo que
la

PRESIDENTE: honorable concejal Wilson Ramírez tiene una
inquietud

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMIREZ GONZALEZ:
para terminar Sí señor, señor presidente gracias es que
dentro de mi intervención yo hice unas cuatro solicitudes
una es lo del contrato de aseo otra es el frente el tema de
la escuela de Santa Bárbara y la escuela de la Vereda la
Malaña cierto entonces sí me gustaría saber qué ha pasado
que se ha avanzado con eso porque la comunidad estaba muy
expectante frente al mismo señor secretario lo del aseo sí
me interesa mucho que ustedes nos cuente algo frente al tema

INTERVENCION DEL SECRETARIO DE EDUCACIÓN EL DOCTOR JAIRO
ENRIQUE GONZALEZ FORERO: concejal en el aseo ya comentaba
el aseo vamos a liquidar ese contrato estamos en el proceso
ya se notificó a bolsa decía que la reunión la íbamos a
tener ayer el, el representante de ellos por una única vez
puede correr la, la reunión la corrieron para el 13 de junio
en donde ahí ya se va a definir todos los términos de la
liquidación por incumplimiento de la operación Que llama
cumplimiento parcial porque la operación no terminó
totalmente, sí de la operación o por una sesión del contrato
y va en los términos de la bolsa frente a la a las Américas,
es un tema que está el Colegio de Santa Bárbara Santa
Bárbara es un tema que todavía está pendiente ahí no se ha
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resuelto no se ha avanzado la verdad le soy sincero en esa
parte no se ha avanzado pero es un tema que tenemos que, que
revisar y se le mantiene transporte transporte estaba
inicialmente en los acuerdos con la comunidad para primaria
se extendió hacia bachillerato Sí y con respecto a la Malaña
el tema de la sesión es un tema que ya hemos tenido
reuniones se está trabajando tenemos Bueno yo aquí lo, lo
adiciono porque hemos avanzado más con la pastora que ya
tenemos una propuesta económica de la señora el interés pero
frente a la a la Malaña lo que hicimos reunión y llegamos a
unos acuerdos con la comunidad de uso por ahora que ellos
requerían el uso de la acción comunal y de la cancha
mientras que se resuelve el tema se acordaron ya temas con
comunidad la institución educativa y quedó en acta

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMIREZ
GONZALEZ: señor presidente yo señor presidente es que aquí
hay una representante allá de Santa Bárbara una líder y la
verdad es que ellos se han estado muy preocupados porque eso
no es de hoy esa institución se desocupó hace
aproximadamente unos cinco años creería yo se convirtió
después en un en un sitio donde alumbrado público llevaba ya
los lo que les quedaba de hecho en una situación que se
presentó con la anterior secretaria de Educación logramos de
que ese sitio se desocupara; cierto primero porque eso no
era ninguna parte donde eso era una institución educativa y
cómo iban a llevar cosas digamos de otro tema que eran
diferentes a la educación y en eso la comunidad salió a la
calle hizo la protesta y obviamente se logró de que la
primera parte que ellos pedían era que se desocupara el bien
y que definitivamente se pensara en qué se va a hacer yo lo
invito a usted Jairo que usted hace una persona muy
dirigente a que miremos a ver cómo con el taller de
arquitectura que tiene la alcaldía se
empiece por lo menos a hacer el diseño sí que la gente vea
que por lo menos podemos hacer el diseño y segundo se
presente el proyecto al Ministerio de Educación porque el
presidente actual de Colombia está hablando que él quiere
hacer escuela nueva colegio nuevos pero que necesitan los
sitios que necesitan los digamos los lotes y allí
prácticamente hay uno supremamente importante que se puede
aprovechar entonces no echen saco roto digamos esa situación
señor secretario.

INTERVENCION DEL SECRETARIO DE EDUCACIÓN EL DOCTOR JAIRO
ENRIQUE GONZALEZ FORERO: Esto sí concejal aquí también en
esa reunión y, y atiendo su solicitud tenemos que vincular a
planeación porque ahí hay un estudio para hacer y está
pendiente y está se está haciendo

PRESIDENTE: perfecto doctor Jairo Muchas gracias, honorable
concejal Carlos Felipe Parra
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INTERVENCION DEL HONOIRABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA
ROJAS: Gracias presidente conforme lo que expuse quisiera
preguntarle secretario si hay algún compromiso respecto de
estas dos instituciones que van Cómo se va a abordar; qué se
va a hacer.

INTERVENCION DEL SECRETARIO DE EDUCACIÓN EL DOCTOR JAIRO
ENRIQUE GONZALEZ FORERO: no pues queda compromiso claro
nosotros estamos en este momento revisando temas de, de
acoso, tenemos cuando detectamos tenemos el protocolo y
cuando hemos detectado la denuncia porque estamos en una
campaña que vamos a hacer para que denuncien porque es que
desafortunadamente nos pasa lo del colegio Comfenalco
concejal que no los chicos no denuncian sí no denuncian
porque cuando nosotros tenemos el, en la información está el
protocolo para activar ruta y lo activamos inmediatamente
ante cualquier sospecha activaron el protocolo retirando al
docente o al que sea está involucrado del posible implicado
protocolo es lo primero que hacemos de hecho en la
secretaría tenemos docentes que han sido apartados hasta del
cargo que están en procesos de fiscalía algunos ahí no ahí
actuamos nosotros inmediatamente pero no tenemos denuncia
tenemos que ir ahora voy a, a preguntar a al área de calidad
que es la encargada de convivencia escolar, sí bueno qué
actuaciones se han hecho frente al colegio seguramente si no
me ha reportado es porque no han encontrado la denuncia y
ahí donde la, la invitación se tiene que hacer la invitación
y la venimos haciendo y de hecho estamos en una campaña aquí
tengo ya los las pancartas para hacer con Policía Nacional y
con bienestar las líneas para empezar a circular para que
los estudiantes no callen, los estudiantes no callen que
denuncien eso lo tenemos acá y podría compartírselos.

PRESIDENTE: continúe concejal

INTEREVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA
ROJAS: la solicitud secretario es que las estrategias de
abordaje no sean estrategias reactivas es muy usual pedirle
a la gente de denuncia pero hay tres indicadores que son
preocupantes de las dos instituciones hay malas relaciones
entre los docentes y los estudiantes hay muchos casos de
acoso y hay hurto alrededor de las instituciones son las dos
instituciones que tienen más más recurrencia en esto y
además los estudiantes no acuden O no tienen a nadie en
donde acudir o a quién acudir en esas dos instituciones lo
que le estoy pidiendo es que no esperemos a la denuncia sino
que se monte ya una estrategia con estas dos instituciones
preventivas yo de una vez le dejo avisado este caso ya lo
conoce la institucionalidad si no se hace nada y esperamos a
que denuncien si esas esto no va a responder a eso lo que yo
le pido puntual es que se haga una mesa de trabajo con las
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instituciones con la comunidad educativa ambos colegios dice
tenga una estrategia de corto plazo de intervención de esas
dos instituciones porque los indicadores son claros no tiene
sentido que la alcaldía mande hacer un estudio que vale un
mundo de plata y nos den los resultados y eso no tenga
ninguna apropiación por parte de lo público que los
funcionarios no estén asimilados con esos estudios que no
los conozcan que no actúen con ellos entonces para qué
perdemos el tiempo haciendo estudios y no van a servir para
nada Gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Carlos Felipe
Parra agradecemos a el doctor Jairo concejal Tito Rangel

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL TITO RANGEL: presidente
un segundo, gracias secretario de igual manera quiero,
quiero secundar esta propuesta de la mesa de diálogo en, en
estas dos instituciones
y yo pienso que no solo dos creo que la Secretaría de
Educación tiene la capacidad robusta para hacer por lo menos
unas cinco instituciones que se han intervenidas para hacer
este estudio preventivo segundo esto porque estoy de acuerdo
secretario siempre mis proposiciones han sido en pro a la
prevención hoy creo que para eso estamos cuidar nuestros
jóvenes y también solicitarle que presidente se cree un
acompañamiento no sé si a través de la figura de comisión
especial o una comisión que pueda parte del Concejo O la
mesa directiva pueda decidirlo como pero acompañar una vez
secretario tengamos esa información de cuál sería la agenda
de trabajo particularmente quiero acompañar este proceso y
hacer parte de estas mesas de diálogo y de socialización por
qué necesitamos adelantarnos y no lamentarnos gracias
presidente.

PRESIDENTE: doctor Jairo para terminar,

INTERVENCION DEL SECRETARIO DE EDUCACIÓN EL DOCTOR JAIRO
ENRIQUE GONZALEZ FORERO: nosotros tenemos la ruta cierto la
ruta de atención para todos los casos como es me están
peleando la información voy a pedir concejal seguramente el
equipo que está no la tengo en este momento no la conozco
seguramente el equipo que está encargado de convivencia
escolar y de activar todas estas rutas tiene información y
tiene calendario ellos todos los días hacen visitas de
asistencia a las instituciones educativas me comprometo a
hacerle llegar que se ha hecho frente a instituciones y si
no a convocar mesas de trabajo si no se han hecho aún y
entregarle lo que lo que se ha hecho frente al tema Sí.

PRESIDENTE: muchas gracias doctora Jairo González su equipo
hoy en el informe de Educación al concejo de Bucaramanga
secretario continuamos con el orden del día.
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SECRETARIO: quinto punto del orden del día señor presidente
lectura documentos de comunicaciones no hay documento de
comunicaciones por leer en la secretaría señor presidente.

PRESIDENTE: continuamos secretario

SECRETARIO: sexto punto por posición y asuntos varios
señores presidentes no hay proposiciones por leer perfecto
dejamos Ya levantamos la sesión y continuaremos mañana

PRESIDENTE: Muchas gracias a todos Dios los bendiga.

SECRETARIO: listo señor presidente ha sido agotado el orden
del día.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
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